Задачи и компетенция Управляющего Совета
 Основными задачами Совета являются: 
- Определение основных направлений (программы) развития общеобразовательного учреждения; 

- Защита и содействие в реализации прав и законных интересов участников образовательного процесса; 

- Участие в определении школьного компонента образовательного учреждения в составе реализуемого государственного образовательного стандарта общего образования, профилей обучения;

- Содействие в создании оптимальных условий для осуществления образовательного процесса и форм его организации в общеобразовательном учреждении, в повышении качества образования, в наиболее полном удовлетворении образовательных потребностей населения; 

- Общественный контроль рационального использования выделяемых учреждению бюджетных средств, доходов от собственной деятельности учреждения и привлеченных средств из внебюджетных источников, обеспечение прозрачности финансово-хозяйственной деятельности;

- Содействие в создании оптимальных условий для осуществления здоровых и безопасных условий обучения, воспитания и труда в общеобразовательном учреждении; 

- Содействие реализации миссии образовательного учреждения, направленной на развитие социального партнерства между участниками образовательного процесса и представителями местного сообщества. 
 Компетенция Управляющего Совета. 
Для осуществления своих задач Управляющий Совет:

- Согласовывает школьный компонент образовательного учреждения государственного образовательного стандарта общего образования, профили обучения (по представлению руководителя образовательного учреждения после одобрения педагогическим советом образовательного учреждения);

- Утверждает программу развития образовательного учреждения (по представлению руководителя образовательного учреждения); 

- Выделяет представителей из числа членов Совета (не являющихся работниками или учащимися общеобразовательного учреждения) в состав экспертных комиссий по лицензированию и аттестации данного образовательного учреждения; 

- Согласовывает совместно с органами местного самоуправления годовой календарный учебный график и режим работы школы; 

- Принимает и дает на утверждение Учредителю   нормативные акты.

- Утверждает   правила и положения, являющиеся предусмотренными Уставом школы локальными нормативными актами:   «Правила поведения обучающегося в школе»; 

- Содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития школы, определяет направления и порядок их расходования; 

- Согласовывает по представлению директора школы бюджетную заявку, смету расходов бюджетного финансирования и иных внебюджетных источников; 

- Утверждает отчет директора школы по итогам учебного и финансового года; 

- Осуществляет контроль за соблюдением здоровых и безопасных условий обучения и воспитания в школе; 
