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Выписка

из решения муниципального экспертного совета по инновационной деятельности Управления образования администрации Ангарского муниципального образования от 28.10.2013 года 
1. Зарегистрировать следующие авторские педагогические разработки: 

программы адаптационного типа: 
· программу спецкурса по литературе «Зарубежная литература» для учащихся 10-11 классов, автор-составитель Березина Н.А., учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 8»;
· программу внеурочной деятельности «Как стать умником» для учащихся 1-4 классов, автор-составитель Ломаченко З.И., учитель начальных классов МБОУ «Мегетская СОШ»;
· программу факультативного курса «Права и ответственность ребенка» для учащихся 10-11 классов, авторы-составители Лапченко М.С., учитель русского языка и литературы, Трофименко О.Д., социальный педагог, Серёдкина И.В., учитель истории и обществознания МБОУ «СОШ № 37»;

· программу дополнительного образования «Художественная гимнастика» для детей от 5 до 12 лет, автор-составитель Новикова Ю.Н., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»;
· программу дополнительного образования «Парикмахерское дело» для учащихся 14-18 лет, авторы-составители Филипишина Е.Н., Волкова Е.Н., педагоги дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»;
· программу дополнительного образования «Спортивная радиопеленгация» для учащихся 11-17 лет, автор-составитель Кравчук О.В., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»;
· программу дополнительного образования «Уютный дом» для учащихся 11-16 лет, автор-составитель Романова Г.С., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»; 

· программу дополнительного образования «Айкидо Ёсинкан» для обучающихся 6-18 лет, автор-составитель Зуев Д.Н., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»;
· программу дополнительного образования «Каратэ-до Сётокан» для обучающихся 6-18 лет, автор-составитель Зуев Д.Н., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»;
· программу дополнительного образования «Основы сестринского дела» для учащихся 14-18 лет, автор-составитель Волкова Л.А., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»;
· программу дополнительного образования «Баскетбол» для обучающихся 7-18 лет, авторы-составители Ульянов А.Т., Денисова Е.А., Симакина О.А., Луконин А.В., педагоги дополнительного образования МБОУ ДОД «ДТДиМ»;
программы комбинаторного типа:
– программу спецкурса «Основы научного исследования» для учащихся 8-11 классов, автор-составитель Комогорцева Д.С., Казанцева Н.В., учителя русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 8»;

– программу спецкурса «Основы поэтики: теория и практика анализа художественного текста» для учащихся 10-11 классов гуманитарного профиля, автор-составитель Комогорцева Д.С., учитель русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 8»;

– программу спецкурса «Азбука журналистики» для учащихся 8-11 классов, авторы-составители Комогорцева Д.С., Самойлова З.А., учителя русского языка и литературы МБОУ «Гимназия № 8»;

– программу дополнительного образования по театральному мастерству «Уроки вдохновения» для учащихся 7-18 лет, авторы-составители Мельникова А.В. педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «ДТДиМ», Горбунова О.С., педагог дополнительного образования МБОУ «СОШ № 11»;
– программу семинаров для родителей младших школьников, ведущих исследовательскую и проектную деятельность, «Исследуем и проектируем вместе», автор-составитель Клименко М.В., руководитель структурного подразделения/заведующий библиотекой МБОУ «СОШ № 36». 
2. Пролонгировать действие ранее утвержденных программ:

– программу дополнительного образования  комбинаторного типа «Основы актерского мастерства» для учащихся 10-17 лет, автор-составитель Шадонова Д.Ж., педагог дополнительного образования МОУ ДОД «Дворец творчества детей и молодежи».
3. Зарегистрировать следующие программы развития:

– «Духовность. Здоровье. Интеллект. Профессионализм. Креативность» МБОУ «СОШ № 12», разработчики программы Игнатьева А.Г., директор; Хромова С.М, Игнатьева О.В., заместители директора; Донская Е.П., педагог-психолог; Шишова О.В., социальный педагог; педагогический коллектив МБОУ «СОШ № 12».
4. Доработать следующие проекты:

– программу спецкурса «Байкаловедение» для учащихся 7-8 классов, автор-составитель Олексеенко С.Г., учитель географии МБОУ «СОШ № 39»;
– программу факультативного курса «Математика вокруг нас» для учащихся 5 классов, авторы-составители Бузинская Т.А., Горлова Н.Н., Лобкина Н.П., учителя математики МБОУ «СОШ № 37»;

– программу дополнительного образования «Инфознайка» для учащихся 7 классов, авторы-составители Блескина Н.А., Гоголева В.М. 

Председатель МЭС 
Гуренкова Е.В.

Секретарь
Масальская Т.В. 
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