ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К УЧЕБНОМУ ПЛАНУ МБОУ «МСОШ»

на 2014-2015 уч. г.

   Учебный план школы направлен на реализацию стратегии развития образования, определенной в   национальной образовательной инициативе «Наша новая школа», в Федеральной программе развития образования, в Национальной доктрине образования в Российской Федерации, в Концепции модернизации российского образования.
Реализация  данного учебного плана предоставляет возможность получения стандарта образования всеми  обучающимися, позволяет   удовлетворить образовательные запросы и познавательные интересы обучающихся, а также социальный заказ родителей.
Учебный план МБОУ «Мегетская средняя общеобразовательная школа» сформирован на основе следующих документов:
· лицензии на право ведения образовательной деятельности (04.05.2011г.,   РО №020601, образовательные программы начального общего образования, в том числе специальных (коррекционных) образовательных  учреждений VIII вида, образовательные программы  основного общего образования, в том числе специальных (коррекционных) образовательных  учреждений VIII вида, среднего (полного) общего образования);

· свидетельства о государственной  аккредитации (24.05.2010г., АА №169900);

· устава МБОУ   «Мегетская средняя общеобразовательная школа»  (постановление АА МО от 04.-8.2010г. №1663-ра);

· федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (приказ Минобрнауки России от 06.10.2009 № 373 "Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования"); 

· приказа Минобрнауки России от 26.11.2010 № 1241 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373";

· ФБУП и примерных  учебных  планов  для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования, утвержденных приказом Минобразования России от 09.03.2004 № 1312 «Об утверждении  федерального  базисного  учебного  плана  и примерных  учебных  планов  для общеобразовательных учреждений РФ, реализующих программы общего образования», с изменениями, внесенными приказом Министерства Образования России от 9 июня 2011  года  № 1994 «О внесении изменений в  федеральный  базисный  учебный  план  и примерные учебные планы для образовательных учреждений»;

· регионального учебного плана, утверждённого распоряжением  Министерства  образования Иркутской области от  12.08.2011г. №920-мр «О региональном учебном плане для общеобразовательных учреждений Иркутской области»на 2011-12, 2012-13 уч.г.»;

· распоряжения Министерства образования Иркутской области  от 04.06.2014г. №55-37-5064/14 «Об использовании регионального учебного плана образовательными организациями  Иркутской области»;

· распоряжения министерства образования Иркутской области «Об организации введения комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики в общеобразовательных  учреждениях Иркутской области» от 29.11.2011г. №1233-мр, «О внесении изменений в региональный учебный план для общеобразовательных учреждений» от 30.12.2011г. №1421-мр;

· постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. №189   "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения общеобразовательных учреждениях".

    Учебный план составлен с целью выполнения государственного образовательного стандарта, реализации запросов на образовательные услуги  учащихся и их родителей, реализации основных целей и задач образовательного учреждения.
      В структуру учебного плана  I ступени обучения входит обязательная часть и часть, формируемая участниками образовательного процесса.

      В структуру учебного плана  II  и III ступеней  входит  инвариантная часть, региональный и школьный компоненты.   
Начальное общее образование.
    Учебный план I  ступени обучения  ориентирован на освоение государственных  образовательных стандартов начального общего образования. 

    Для обучающихся 1-4-х классов перечень обязательных для изучения учебных предметов отражает требования федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС НОО).

   Часть учебного плана, формируемая  участниками образовательного процесса,   учитывает  образовательные потребности и интересы  учащихся школы в пределах допустимой нагрузки (в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями).

     В  часть  учебного плана, формируемую участниками образовательного процесса,  в параллели 4-х классов введён курс «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), цель которого – формирование у младших школьников мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений.   

    В данную часть учебного плана для 2-3-х классов  включено по два  факультатива. Для 4-х классов включён 1 факультатив. 

    Также  для  2-4-х классов введён предмет «Информатика», который нацелен на повышение компьютерной грамотности и информационной культуры обучающихся.

     В образовательную область «Физическая культура» введён факультатив «Основы безопасности жизнедеятельности»  с целью овладения правилами безопасного поведения в различных ситуациях, путями и средствами укрепления здоровья, а также для расширения базового курса «Окружающий мир».
Образовательная область «Филология» представлена факультативом «Детская риторика».  Данный  факультатив   формирует культуру речи, развивает артикуляционный аппарат учащихся, а также способствует воспитанию человека слушающего, рассказывающего и объясняющего.  

  Для учащихся 2-х классов введён факультативный  «Курс комплексного развития младших школьников»,  который позволяет формировать личностные, коммуникативные и регулятивные действия в соответствии с ФГОС НОО. 

  Основное общее образование   включает  предметы инвариантной части, регионального и школьного компонентов.

    Региональный компонент II ступени включает следующие предметы: русский язык в 5-7 классах, литературу Восточной Сибири в 5-6  классах, информатику в 5-7 классах, ОБЖ  в 5,7,9,-х классах, географию Иркутской области в 8-9 классах, технологию в 9-х классах, черчение в 8-х классах.

    Школьный компонент учебного плана II ступени состоит из обязательных учебных предметов, факультативов, элективных курсов. 

  Образовательная область «Филология» представлена факультативом «Вокруг тебя – Мир», который позволяет подготовить  обучающихся к осознанному восприятию норм международного гуманитарного права, которые в системе будут изучаться в старших классах при изучении курсов «Обществознание», «Основы безопасности жизнедеятельности». Факультатив «Юный лингвист» в 5,8 классах позволяет углубить знания по отдельным вопросам русского языка, готовит обучающихся к выполнению олимпиадных заданий.
    Образовательная область «Математика» представлена факультативом «Задачи с параметрами» в 8-9-х классах, который направлен  на развитие познавательных, творческих способностей учащихся, позволяет формировать исследовательские умения. Факультатив «От сюжетной задачи к учебному проекту» в 5-х классах  позволяет формировать элементы исследовательской деятельности обучающихся подросткового возраста.   Курс  по выбору  «Методы решения задач курса планиметрии» в 9-х классах  позволяет систематизировать школьный курс планиметрии посредством формирования методов решения задач данного раздела. В параллели 7-х классов введён факультатив «Инварианты, графы, метод математической индукции», который  знакомит учащихся с элементами теории графов и их применением в комбинаторных и алгебраических задачах.
    Образовательная область «Информатика и ИКТ» представлена курсом  «Волшебство печати» в 8-х классах, который    даёт первоначальные знания основ издательской деятельности, позволяющие красиво и грамотно оформить текстовую информацию.  Факультатив «Программирование игр в Delphi»  помогает развитию мышления учащихся: от алгоритмического к структурному, а затем к эвристическому.

    Образовательная область «Обществознание»  представлена факультативом «Краеведение» в 8-9 классах, который поможет сформировать и поддержать интерес учащегося к истории родного края.

      В образовательную область «Естествознание» в 7-х классах введён факультатив «Экология животных», который позволяет  углубить представление основных экологических понятий, рассматривает влияние  условий окружающей среды на животных. Факультатив «Экология человека» в 8-х классах направлен на воспитание экологической культуры школьников. Факультатив «Биосфера и человечество»  в 9-х классах  рассматривает взаимоотношения людей с окружающим миром на уровне биосферы, социосферы. Факультатив  «Человек в экосистеме» в 8-х классах «Человек в экосистеме»  рассматривает взаимодействие  человека с основными экологическими факторами. Факультатив «Экология человека»  направлен на сохранение  здоровья человека, изучение влияния окружающей  среды  на организм человека. Факультатив «Удивительное электричество»  в 8-х классах  поможет развивать исследовательские умения и навыки для решения проблемных ситуаций в области физики, а также развивают аналитическое и критическое мышление учащихся в процессе творческого поиска. Факультатив «От пушки Архимеда до реактивного двигателя» в 8-х классах  знакомит  с новыми направлениями развития науки и техники.

  В образовательной области «Естествознание» в 5-6-х классах  выбран  2 вариант РУП, что позволяет более полно развивать у школьников понимание  ценности биологического и географического разнообразия,  увеличить объём экологического содержания изучаемого материала в 6 классе.   
   В образовательную область «Искусство» введён обязательный предмет «Мировая художественная культура» в 5,7-х классах, который знакомит учащихся с шедеврами  мирового искусства, формирует  и развивает  понятия о художественно – исторической эпохе.
    В образовательную область «Физическая культура»  в параллели 6-х классов введён обязательный предмет ОБЖ с целью обеспечения  непрерывности  обучения основным вопросам безопасности жизнедеятельности. 

     В параллели 9-х классов из школьного компонента отведено 0,5 часа на предмет «Мой выбор», с целью подготовки выпускников к осознанному выбору профессии.      
   Среднее общее образование, призванное обеспечить функциональную грамотность и социальную адаптацию  учащихся, представлено предметами инвариантной части, регионального и школьного компонентов.

    В  региональный компонент  10 класса включён предмет «История Сибири», который  направлен на социализацию личности по месту проживания. В 11 классе региональный компонент представлен предметом «Этика и психология семейной жизни».

   Школьный компонент учебного плана III ступени состоит из  факультативов и индивидуальных консультаций по предметам базового компонента.

 В образовательную область «Филология» в 10-11 классах введён факультатив «Поэтика в школьном изучении», который позволяет овладеть навыками анализа поэтического произведения, а также помочь подготовиться к экзаменам в условиях обновлённой системы государственной итоговой аттестации.   Также в 11 классе введён факультатив «Основы стилистики русского языка», цель которого -  углубить знания учащихся о внутрисистемных и межпредметных связях родного языка, помочь осознать необходимость бережного отношения к языку как феномену духовной культуры.

    В  образовательную область «Математика» в 11 классе введён курс по выбору  «Методы решения задач курса планиметрии», который   позволяет систематизировать школьный курс планиметрии посредством формирования методов решения задач данного раздела.  Курс по выбору «Задачи с параметрами» в 10-11 классах ориентирован на углубление и расширение знаний и умений  школьников по решению задач. Он развивает познавательные, творческие способности обучающихся  на базе оптимального отбора содержания  учебного материала и их личностного самовыражения.  Факультатив  «Исследование функций элементарными средствами» направлен на формирование знаний, умений  навыков исследования функций элементарными средствами.

Факультатив  «Системы автоматизированного  проектирования  КОМПАС» развивает  представление об одном из способов обработки графической информации – с помощью программного продукта.
Образовательная область «Обществознание» представлена факультативом  «Трудные и дискуссионные вопросы изучения истории России XX века», который направлен на становление человека как духовно-нравственной, социально активной, творческой личности.  Факультатив «Основы потребительской культуры» направлен на  формирование у старшеклассников знаний основ потребительской культуры, правил поведения и качеств культурного потребителя.  Факультатив «Право. Основы правовой культуры» в   направлен на формирование правовой культуры и правового сознания м своего несовершеннолетних, стоящих перед выбором своего дальнейшего образования и профессии. 

    В  образовательную область «Естествознание»  в 10-11 классах введён факультатив «Биология человека»,  который расширяет и систематизирует знания учащихся, рассматривает общебиологические понятия и закономерности на примере строения и развития животных организмов.

   Для получения детьми доступного качественного образования, соответствующего их ограниченным возможностям здоровья, в школе  на ступени начального и основного общего образования  открыты  специальные  (коррекционные) классы VIII вида. 

    Основной целью  обучения детей в специальных  (коррекционных) классах VIII вида является реализация права детей с ограниченными возможностями здоровья  на получение общего  образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами, создание условий для успешной их социализации, обеспечения полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности, повышение роли семьи в воспитании и развитии своего ребенка.

     Перечень обязательных учебных предметов и нормативное количество часов, выделенных на их изучение, в специальных  (коррекционных) классах VIII вида соответствуют инвариантной части и  компоненту образовательного учреждения РУП. 

      Компонент образовательного учреждения в этих классах на I ступени представлен факультативом по ОБЖ, целью которого является овладение правилами безопасного поведения в различных ситуациях. На II ступени в школьный компонент класса-комплекта VIII вида для устранения пробелов в знаниях обучающихся  введён 1 час индивидуальных консультаций по предметам базового компонента. Факультатив  «Азбука информатики» направлен на  усвоение учащимися правил работы и поведения при общении с компьютером; приобретение учащимися навыков использования простейших тренажеров в работе на клавиатуре.
Организация образовательного процесса в МБОУ  «МСОШ»
    Школа работает в 2-сменном режиме. В I смену учатся 1,5,7,9,10,11 и специальные (коррекционные) классы VIII вида. Во II смену – 2,3,4,6,8 классы. 

   В 1-х классах – 5-дневная учебная неделя, продолжительность урока 35 минут, продолжительность учебного года – 33 недели. 

  Во 2-11 классах – 6-дневная учебная неделя, продолжительность урока  -  40 минут, продолжительность учебного года   от 34 до 37 учебных недель с учетом экзаменационного периода. 

Образовательный процесс в специальных (коррекционных) классах VIII вида организуется в режиме  6-дневной учебной недели, обучение проводится в первую смену.

 

