Исследовательская деятельность учащихся начальной школы
     11октября 2014г прошло родительское собрание «Исследовательская и проектная деятельность учителя и обучающихся» . На родительском собрании присутствовали родители учащихся, которые посещают факультатив внеурочной деятельности «Я- исследователь».  Руководитель факультатива Михалёва Г.К. представила работы факультатива за прошедший учебный год. 12 работ учащихся были представлены на школьную научно- практическую конференцию.
          Наибольший интерес вызвала работа Барковского Никиты, учащегося 4а класса на тему  «Аквариум – маленькая искусственная экосистема». Мальчик рассказал своих наблюдениях за рыбками, живущими в его аквариуме. Он отметил, что первые упоминания о разведении рыб было положено в Китае, во время правления династии Тан, около четырех тысяч лет назад. Актуальность его работы заключается в том, что многие сверстники хотят завести или уже завели аквариум, а как   ухаживать за его жителями , каких рыбок разводить,  не знают. 
      Зеленский Кирилл, учащийся 4а класса,  выполнил работу на тему «Книга в моей жизни». Кирилл представил результаты анкетирования ребят 3а класса. По  результатам анкетирования видно, что100% учащиеся  любят читать книги по школьной программе и 70% читают детские журналы и энциклопедии.
     Работы Макрицкого Андрея, Дроновой Кати, Скажутиной Юли, Лыкова Даниила, Шеломенцевой Насти, Саморуковой Жени, Комышевой Ани были представлены  на  муниципальной научно- практической конференции «Юный исследователь» в г. Ангарске и заняли призовые места.
    На родительском собрании Мартиросян Татевик выступила со своей работой

«Влияние архитектуры на здоровье человека». Её работа имеет реферативно- исследовательский  характер и Татевик показала принципы работы с научной литературой. 
     Работа Лыкова Даниила «Укрощение огня» представлена как освоение технологии исследовательской работы через занимательный эксперимент.
    Скажутина Юля представила  родителям свою работу «Кукла- кубышка в моей жизни». Актуальность её работы заключается в том, что в современном обществе остро ощущается  возрождение интереса к истории русского народа, к его культуре, традициям, обычаям, быту. Бесценным источником знаний о русской культуре является народное творчество. Девочка, работая над данной темой, сделала вывод, о том, что одним из интереснейших фольклорных направлений  является народная обрядовая кукла.
     Познакомившись с выступлениями учащихся, родители приняли решение об участии в национальной образовательной программе «Интеллектуально- творческий потенциал России» и отправлении исследовательских работ на Всероссийский заочный конкурс исследовательских и проектных работ «Юность, наука, культура»

     Руководитель факультатива внеурочной деятельности «Я- исследователь» Михалёва Галина Константиновна
.
