Результаты  голосования учащихся  МБОУ «МСОШ», в рамках проекта «Эмблема – лицо школы»
     Для того чтобы подчеркнуть особенности своего учебного заведения и

создать единый стиль, сегодня традиционно используют школьную эмблему.
    У каждой  школы должна быть своя эмблема – условное изображение ее идеи, духа, стремлений, которое сможет отразить смысл жизни учебного заведения.
 Несмотря на популярность единой символики, ни каждое учебное заведение  имеет свою эмблему (в том числе и наша школа).
     В рамках проекта «Эмблема – лицо школы» (автор ученик 4 «а» класса) были разработаны три варианта эмблемы школы для дальнейшего использования её в качестве символики школы. Каждый вариант имел небольшие размеры, символический характер предметов  особой  композиции, которые были  выразительны, лаконичны и  понятны каждому ученику Мегетской средней   школы.
    Автор и руководитель проекта предложили всем ученикам и педагогам школы поучаствовать в голосовании и выбрать наиболее понравившийся вариант школьной эмблемы, тем самым  ощутить себя частью большого школьного коллектива, осознать свою личную значимость для школы.

    В голосовании приняли участие  32 класса. Всего проголосовало за различные  варианты школьной эмблемы   757 человек,  включая педагогов школы.   Результаты голосования таковы: за 1 эмблему проголосовало 135 человек, за 2 эмблему 175 человек и победителем стала 3 эмблема школы. За неё проголосовало 447 учащихся.
    Общешкольное голосование показало сотрудничество  учащихся и педагогов, которые  внесли свой вклад в общее дело и определили выбор эмблемы школы.

Единая эмблема  поможет нашей Мегетской школе  подчеркнуть свою особенность и узнаваемость. Нашивка на форме даст возможность ученикам ощутить свою причастность именно к своей школе, будет способствовать  укреплению патриотических чувств и, возможно,  повысит успеваемость учащихся.
    Спасибо всем учащимся и педагогам, кто принял участие в  голосовании! Нам было важно ваше мнение! Работа над проектом «Эмблема – лицо школы» продолжается.
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 За эту эмблему школы проголосовало 447 учащихся.
Научный руководитель: Михалёва Г.К.                               12 января 2015г
