«Школа Росатома»  для талантливых детей
     В современном  демократическом обществе важнейшими задачами системы образования являются следующие:  выявление талантливой молодежи, развитие творческих способностей и социальной активности учащихся.

     С целью  выявления познавательных, организаторских,  художественных способностей и талантов учащихся, проживающих в городах-участниках проекта «Школа Росатома»,    Госроскорпорация «Росатом» объявила  заочный (дистанционный) конкурс  «Закрытый – открытый город».  Учащиеся 3а класса Макрицкий Андрей, Дронова Катя и Комышева Аня приняли участие в заочном конкурсе.

     Идея дистанционного этапа проста: в процессе обучения, после выполнения четырёх заданий к занятиям, ученик создаёт свой проект, который принимает участие в дистанционном этапе конкурса «Закрытый – открытый город», а в случае высокого рейтинга, выставленного членами жюри, проходит в очный тур конкурса, который проводится в рамках очного этапа «Школы проектов».

Ребята успешно справились с  четырьмя обучающими занятиями, темы которых звучали так: 
1 занятие:«Проект. Методическая часть проекта»;

2 занятие: «Основная часть проекта. План мероприятий. Ожидаемый результат»;

3 занятие: «Основная часть проекта. Бюджет. Риски»;

4 занятие: «Устойчивость и распространение результатов проекта. Портфолио проекта».

     Ребята получили зачёты по всем четырем дистанционным занятиям и прошли во второй очный тур. 
    27-29 марта 2014 года  Макрицкий Андрей, Дронова Катя, Комышева Аня приняли участие  во Всероссийском конкурсе  «Закрытый – открытый город» в городе Железногорске  Красноярского края. Присутствовало  277 участников из 19 городов нашей страны.
    Андрей Макрицкий с проектом «Водопроводная вода в поселке Мегет» занял III  место в конкурсе, проводимом в рамках Всероссийской программы «Школа Росатома для талантливых детей». Катя Дронова представила проект «Оценка радиационной безопасности для людей, проживающих в городе Ангарске и поселке Мегет» и стала финалистом конкурса. Аня Комышева рассказала  о своём проекте «Атомные профессии» и также стала финалистом Всероссийского конкурса.
    Участие в данном мероприятии  стимулирует интерес учащихся к изучению учебных предметов, выявление и развитие умений и навыков проектной деятельности.
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