Экологическая акция 
«Большой вред маленькой батарейки».
      В современных школьных программах детская исследовательская деятельность  играет огромную роль.  Ребята 3 а класса  вместе с классным руководителем Михалёвой Г.К.  решили провести экологическое исследование.  Объектом их исследований  стала обычная пальчиковая батарейка. 
Поселок Мегет расположен на территории присутствия предприятий Госроскорпорации «Росатом». Ребята 3а  создали команду, в которую вошли Макрицкий Андрей, Лыков Даниил, Саморукова Женя, Комышева Аня, Шеломенцева Настя. Свою команду назвали «21век», выбрали девиз и эмблему и определили тему группового исследования: «Большой вред маленькой батарейки».   

     Огромное количество современных изобретений нуждается в автономных источниках энергии – аккумуляторах и батарейках. Но рано или поздно у каждой батарейки заканчивается срок  годности и ее нужно выбрасывать. «Так что же делать   с такими батарейками?» —задумались дети.  Ответ на свой вопрос они решили узнать у экологов города Ангарска. 
 В субботу, 25 января  в школу навстречу с ребятами,  приехал научный сотрудник медицины труда и экологии человека  Новиков Михаил Александрович. Он является активистом инициативной группы «Эко Ангарск». Михаил Александрович рассказал, что одна пальчиковая батарейка, беспечно выброшенная в мусорное ведро, может загрязнить тяжёлыми металлами около 20 квадратных метров земли, а в лесной зоне это территория обитания двух деревьев, двух кротов, одного ёжика и нескольких тысяч дождевых червей! Ядовитые вещества из батареек, в любом случае,  проникают в почву, в подземные воды, попадают в наше  с вами водохранилища, из которых мы пьем воду, не думая, что вредные химические соединения (из вашей же батарейки, выброшенной неделю назад в мусоропровод) с кипячением не исчезают, не убиваются - они ведь не микробы.  В составе использованных батареек содержится ртуть, кадмий, магний, свинец, олово, никель, цинк. Эти опасные металлы загрязняют окружающую среду.
    Ребята 3а класса решили провести экологическую акцию «Большой вред маленькой батарейки» и попросили всех детей начальной школы использованные батарейки принести в школу для дальнейшей утилизации. Самое активное участие приняли ученики 1а,1б,2б,4а классов.  3а класс собрал 8кг 500г (классный руководитель Михалёва Г. К.)  использованных батареек, а ученики 1а класса(классный руководитель Гришанова И.В.) собрали 6кг 700г. Всего по начальной школе было собрано 26 кг. 
Спасибо вам, ребята! Использованные батарейки будут отправлены на перерабатывающий завод в г. Новосибирск.

Михалева Г.К., руководитель акции   

