Всероссийская детская конференция в Москве
     В декабре месяце 2014 года учащиеся 4а класса приняли участие  во Всероссийском заочном конкурсе «Юный исследователь»,  учредителем которого является  Национальная система развития научной, творческой  и инновационной деятельности молодежи России «Интеграция».
     Исследовательские работы четвероклассников   Макрицкого  Андрея, Дроновой Кати,  Комышевой Ани, Скажутиной Юли,  Саморуковой Жени, Мартиросян Татевик     прошли  квалифицированную экспертизу специалистов,  и  по итогам заочного конкурса учащиеся получили приглашение в Москву для участия в очном  Всероссийском конкурсе. 
17-19 декабря 2014года в Москве состоялся Всероссийский  детский конкурс «Первые шаги в науке». На этом конкурсе побывали учащиеся Мегетской средней школы Дронова Катя, ученица 4 а класса и Скажутина Юля, ученица 3а класса. Дронова Катя  представляла свою научно- исследовательскую работу «Оценка радиационной безопасности для людей, проживающих в поселке Мегет» и получила диплом I степени. Скажутина Юля защищала свою  научно- исследовательскую работу «Кукла- кубышка в моей жизни» и получила диплом I степени. 
     Девочки достойно представили результаты своего труда,  защитили научно- исследовательские  работы  на Всероссийском конкурсе, а также показали свои знания  в различных научных направлениях, пообщались с Академиками наук, получили опыт публичной защиты результатов своей учебно- исследовательской деятельности, что, безусловно, пригодится для дальнейшего развития.
     Поздравляем наших победителей Всероссийского конкурса ««Первые шаги в науке»!
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