17 декабря прошел ежегодный, традиционный литературный праздник - конкурс чтецов
 «Моя Сибирь»
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В этом учебном году данное мероприятие посвящено 75-летию со дня рождения и 40-летию со дня гибели драматурга Александра Вампилова.

Александр Валентинович Вампилов - потомственный сибиряк. Он родился в небольшом поселке Кутулик в 1937 году. То был пушкинский год, и отец, словесник, большой любитель и популяризатор литературы назвал сына именем великого поэта. Он словно чувствовал, что его судьба будет необыкновенной, радовался и волновался. Однако продолжалось это недолго. Сознательное его детство было обыкновенно - типичное райцентровское послевоенное детство: школа, походы, метания сразу во все стороны, сегодня спорт, завтра школьный театр, послезавтра музыка и книги, и все непременно с жаром. В университет он шел без раздумья на историко – филологический факультет, потому что история проходила через родовую память, а литература была в имени, годе рождения, памяти отца, влечении сердца. В университете Александр с первого курса организовал театр и скоро уже репетировал чеховскую “Свадьбу”. Учился он не очень прилежно, но это говорило не о беспечности, а о радостной ненасытности жизнью, которая влекла его на футбольное поле или в колхозе после тяжелой работы заставляла брать в руки гитару и петь песни. Желание импровизировать то побуждало его составлять “живые картины”, то чертить на печке силуэты своих товарищей. Его сценки и зарисовки, написанные порой прямо на лекциях, охотно печатают университетская газета и молодежная иркутская газета. Еще во время учебы Сашу пригласили работать в “Молодежку”. Вскоре после окончания университета Вампилов под псевдонимом А. Санин издает свою первую книгу “Стечение обстоятельств”.

Вампилов работал журналистом, заведовал отделом рабочей молодежи, учился на курсах Высшей комсомольской школы. Он как будто торопился полнее прожить жизнь. Всюду успеть.

Раннюю смерть Вампилову предсказала цыганка. В тот страшный день лодка, в которой плыл Александр Вампилов, на полном ходу натолкнулась на бревно – топляк, сразу перевернулась и начала тонуть. Вампилов поплыл к берегу, который был совсем недалеко. Но слишком холодной оказалась вода, слишком тяжелой намокшая куртка…
Хотя А. Вампилов погиб совсем молодым, он оставил нам богатое творческое наследие. Его пьесы до сих пор ставят в театрах не только нашей страны, но и за рубежом, по ним снимают кинофильмы. Наиболее известны такие пьесы, как “Старший сын”, “Утиная охота”, “Провинциальные анекдоты”, “Прошлым летом в Чулимске”, “Прощание в июне”…
В конкурсе чтецов приняли участие ученики 5-8 классов: ребята читали стихи, посвященные Вампилову, выступали с презентациями о его жизни и творчестве, декламировали рассказы писателя. Между частями конкурса ученики 7 Б и 7 Г класса показывали сценки, миниатюры о Вампилове. В перерыве ребята смотрели фильм по пьесе драматурга «Свидание». 

Победителями в различных номинациях стали:

В номинации «За волю к победе»

1 место- Ланцова Любовь, ученица 7 А класса

2 место- Котляр Никита, ученик 8 класса

3 место- Мельникова Варвара, ученица 5 В класса.

4 место- Плешкова Татьяна, ученица 7 А класса

В номинации «Юный сибиряк»

1 место- Чемисова Таисия, ученица 7 Б класса

2 место- Севастьянова Ирина, ученица 8 В класса

3 место- Попов Владимир, ученик 7 г класса

В номинации «Оригинальное  прочтение произведения»

1 место- Пономарева Анастасия, ученица 7 в класса

В номинации «Вдохновленное  прочтение произведения»

1 место- Мясникова Виолетта, ученица 7 Б класса

2 место- Кульгавая Елена, ученица 7 Б класса.

Благодарим за творческий подход в подготовке участников конкурса следующих учителей: Рюмкину Н.В., Аникину л.В., Мусорину С.А., Говорину Н.Н.,Качалкову Е.В., Сухичеву А.Л.
До новых интересных встреч!
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BHUmaHue! BHumaHume! BHumanue!

lparaamaem APHHATE YIACTHE B EKETOIHOM, TPAIHUHOHHOM THTEPATY PHOM

npaianauKe - KouKypce urenos «Mos Cubupe». koTopoe cocronrcen 17 sexaips &
11.30 B xabuner

B y1oM yueHHOM roay JaHHOE MEPOTIPHATHE

< -IETHIO CO THS POAKIEHNTA
# 40-7€THIO CO THA THOETH IpavMaTypra AJ

nipa Bavnwioea.

B koHKypce 9Tetos MOryT NPHHAMATH y9acTHe oby4alommecs 5-11 xraccos.
CTHxoTBOpeHNS, MPO3AHYCCKHE H IPAMATHYCCKHE MPOWIBEICHNAA, 3 TAKKE
HCCAEIOBATENBCKHE PabOTHE H MMPOM3BEICHHA COOCTBEHHOTO COYHHEHNA IO/DKHbI

OTPaAaTh TEMY JHTEPATYPHOTO MPa3IHHKA:
- CTHXOTBOPEHHA H MPC y Bammuiose,

- pamatyprudeckoe Hacieme A Bavimiiosa Ha IIKOTBHOM CrieHe,

- INTEPATYPHOE TBOPYECTBO (MPHHMUMAIOTCA PadOThi PAITHYHBIX KAHPOB: O4EPK,
ICCE, IHPHYECKas MHHHATIOPa U T.1.)

- perieH3na Ha cnekTaKTs (Puabm) no neece A Bavnwiosa

- H306PaINTENBHOE HCKYCCTBO (IPHHHMAIOTCA PHCYHKH, KHBOMHCHBIE PaboTsi,
BHINONHEHHBIC B TI000H TEXHHKE: WUTIOCTPALMK K nponiselcHnam A Baunuiosa,
WKW TEKODNAIIHI K CTICKTAK 19M 110 [MThReéCaM INaMAITVDra ¥ v 1 )
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Материал подготовила учитель русского языка и литературы Сухичева А.Л.

2012г.

