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Выписка

из решения муниципального экспертного совета по инновационной деятельности Управления образования администрации Ангарского муниципального

образования от 18.06.2012 года

1. Зарегистрировать   следующие   авторские   педагогические  разработки адаптационного типа:

-
программу факультативного курса «Умная химия» для 10-11 классов, автор-составитель Воронова Т.И., учитель химии МБОУ «СОШ № 38»;

· программу дополнительного образования «Инструктор-проводник спортивного туризма», автор-составитель Моргунов О. А., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «ДТДиМ»;

· программу факультативного курса по биологии «Флора и фауна Иркутской области» для 8-9 классов, автор-составитель Варичева М.А., учитель биологии МБОУ «СОШ № 9»;

· программу факультативного курса по информатике «Рисуем в Gimp» для 7 класса, автор-составитель Бердникова В.В., учитель информатики МБОУ «Гимназия № 1»;

· программу факультативного курса по биологии «Решение задач по молекулярной биологии и генетике», автор-составитель Никульникова М.А., учитель биологии МБОУ «СОШ № 38»;

· программу коррекционно-развивающих занятий для обучающихся 1-4 классов «Коррекция школьной тревожности», авторы составители педагоги-психологи Гайнулина Н.Т., СОШ № 29; Герасимова Т.В., Гимназия № 1; Клюева М.Ю, СОШ № 17; Крытова Е.Г., СОШ № 9; Макарова А.А., СОШ № 10;

· программу факультативного курса «Практикум по русскому языку» для 9 классов, автор-составитель Таранюк Н.М., учитель русского языка МБОУ «СОШ №25»;

· программу факультативного курса «Комплексный анализ текста» для 10-11 классов, автор-составитель Таранюк Н.М., учитель русского языка МБОУ «СОШ №25»;

- программу факультативного курса по физике для 10-11 классов «Методы решения физических задач», автор-составитель Миронова Л.А., учитель физики  МАОУ «Ангарский лицей № 2»;

- программу факультативного курса по русскому языку для 5-8 классов «Юный лингвист», автор-составитель Сухичева Е.Н., учитель русского языка и литературы МБОУ «Мегетская СОШ»;

- программу факультативного курса по литературе для 10-11 классов «Изобразительно-выразительные средства языка», автор-составитель Мазутова Т.П., учитель русского языка и литературы МБОУ «Мегетская СОШ»;

- программу факультативного курса по химии для 10-11 классов «Основы химических методов исследования вещества», автор-составитель Черкашина Н.А., учитель химии МБОУ «СОШ № 24»; 

- программу дополнительного образования для 7-11 классов «Волейбол», автор-составитель Батырев А.В., руководитель клуба любителей волейбола МАОУ «Ангарский лицей № 2»;

- программу дополнительного образования для 9-11 классов «Пресс-центр «ЛИК», автор-составитель Калиш Т.Б., руководитель пресс-центра МАОУ «Ангарский лицей № 2»;

- программу факультативного курса «Способы решения расчетных задач по химии» для обучающихся 8-9 классов, автор-составитель Андреева С.В., учитель химии МБОУ «СОШ № 15»;

· комбинаторного типа:

· программу дополнительного образования «Школа КВН», автор-составитель Зайцева Т.Н., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «ЦРТДиЮ «Гармония»;

· программу факультативного курса «Байкаловедение» для 10-11 класса, автор-составитель Стеренчук Е.В., учитель биологии и химии ФКОУ В (С) ОШ ГУФСИН России по Иркутской области;

·  программу факультативного курса по физике «Мой выбор-атомная наука и техника» для 9-11 классов, автор-составитель  Миронова Л.А., учитель физики  МАОУ «Ангарский лицей № 2»;

· программу спецкурса по информатике «Применение компьютерной универсальной математической системы для математических расчетов в школьном курсе математики» для 11 классов технического профиля, авторы-составители Блескина Н.А., Назарова В.А., учителя информатики МАОУ «Ангарский лицей № 2»;

· программу курса по химии  для 7-11 классов «Тайны химических превращений», автор-составитель Смолякова О.Н., учитель химии МАОУ «Ангарский лицей № 2»;

·  программа спецкурса по информатике «WEB-дизайн и FLASH-технология» для 7-9 классов, автор-составитель Блескина Н.А., учитель информатики МАОУ «Ангарский лицей № 2»;

- программу дополнительного образования для 10-11 классов «Оказание первой доврачебной помощи», автор-составитель Субачев А.И., учитель ОБЖ МБОУ «СОШ № 24»;

·  программу коррекционной работы с детьми старшего дошкольного возраста с вторичными тяжелыми нарушениями речи, авторы составители И.Ю.Мурашова, Н.Н.Преловская, В.В.Шабанова, Е.П.Перцева;

· программу факультативного курса  «Обществознание в вопросах и ответах» для 10-11 класса, авторы-составители Добряков Р.Е., учитель истории и обществознания; Карасева Т.Н.,  учитель  экономики  МБОУ «Ангарский лицей № 1»;

· программу факультативного курса по технологии «Волшебная шкатулка», автор-составитель Шатохина А.А., учитель начальных классов МБОУ «СОШ №19»; 

· программу дополнительного образования «Мир растений», автор-составитель Стеренчук Е.В., учитель биологии и химии ФКОУ В (С) ОШ ГУФСИН России по Иркутской области;

· программу факультативного курса по информатике «Компьютерный дизайн» для 8-9 классов, автор-составитель Щербакова И.С., учитель информатики МБОУ «Гимназия № 1»;

· программу дополнительного образования «Текстильный дизайн», автор-составитель Белогурова Ю.С., педагог дополнительного образования МБОУ «Гимназия № 1»;

· программу тематического семинара для педагогов «Проектирование занятий духовно-нравственной направленности», автор-составитель Серебренникова О.В., учитель начальных классов МБОУ «СОШ № 24»;

· программу дополнительного образования «Музыка без границ» для детей 7-15 лет, автор-составитель Корякова Л.А., педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «ДТДиМ»;

· программу дополнительного образования «Эстрадное пение» для обучающихся 7-18 лет, авторы-составители Горохова Л.Ю., педагог дополнительного образования, Нагоркина М.В., методист МБОУ ДОД ЦРТДиЮ «Гармония»;

· программу факультативного курса по психологическому сопровождению профориентации подростков «Формула будущей профессии» для 9 класса, автор-составитель Медведева Л.В., педагог-психолог МБОУ «СОШ № 5»;

· программу курса «Экономика» для 7-8 классов, автор-составитель Овчеренко Е.Т., учитель экономики МБОУ «СОШ № 14»;

· программу факультативного курса для 9 класса «Правовой букварь», авторы-составители Нихоношина Н.Ю., учитель права; Богданова А.И., учитель истории МБОУ «СОШ № 14»;

· программу модуля повышения квалификации «Развитие информационной компетентности педагогов», авторы-составители Никитина С.Б., учитель информатики; Кадолова Н.В., заместитель директора МБОУ «СОШ № 27».

2.
Пролонгировать действие ранее утвержденных авторских педагогических
разработок и рекомендовать к использованию на практике программу
адаптационного типа:

-
программу дополнительного образования «Основы танцевальной культуры» для 5-11 классов, учитель хореографии Джура Л.С., МБОУ «Гимназия № 8» (МЭС 14.02.2008 № 140).

3.
Пролонгировать действие программ элективных курсов и рекомендовать
к использованию на практике:

· программу элективного курса «Reading Classics)) («Читая классику))) для учащихся 10-11 классов, автор-составитель Угорелова Т.Г., учитель английского языка МБОУ «Ангарский лицей №1» (ОЭС 29.03.06);
· программу элективного аудио курса по страноведению "Learning about Countries through Listening" для учащихся 10-11 классов, автор-составитель Михайлова А.А., учитель английского языка МБОУ «Ангарский лицей №1» (ОЭС 29.03.06);

- программу элективного курса по математике для 5-7 классов «Комбинаторика и теория вероятностей)), авторы- составители Шварева Л.В., Чепелева Н.В., учителя математики МБОУ СОШ №10 (ОЭС №4069 от 28.12.2007).
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