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Выписка

из решения муниципального экспертного совета по инновационной деятельности учреждений дошкольного, общего и дополнительного образования Управления образования администрации Ангарского муниципального образования от 20.06.2011 года 
1.Пролонгировать действие ранее утвержденных авторских педагогических разработок и рекомендовать к использованию на практике следующие программы:
- программу по биологии «Эволюционная теория» с использованием регионального компонента, утвержденную на ОЭС (18.04.2006 № 1167), автора-составителя Пермяковой Т.В., учителя биологии МОУ «СОШ №39»;

- программу факультативного курса «Люди идут по свету», утвержденную на ОЭС (25.06.2004 № 1163), авторов-составителей Карповой А.А., Чузовой Т.В., МОУ «СОШ №19»;

- авторскую программу д.п.н. А.И. Шемшуриной «Этическая грамматика» для 5-8 классов;
программы комбинаторного типа:

- программу факультативного курса по математике для 5-6 классов «Математическая лестница», авторы-составители Бронникова В.В., Внукова Г.А., Внуков В.В., Герман С.Р., МОУ «СОШ № 19» (ОЭС 28.03.2006 №1167);

- программу факультативного курса по математике для 8-9 классов «Задачи с параметрами», авторы-составители Бронникова В.В., Внукова Г.А., Внуков В.В., Герман С.Р., МОУ «СОШ № 19» (ОЭС 28.03.2006 №1167);

- программу факультативного курса по литературе для 8-11 классов «Литература и Сибирь (литература Сибири от возникновения до наших дней)», автор-составитель Крюков Г.Б., учитель русского языка, литературы и МХК, МОУ «Ангарский лицей № 1» (ОЭС 29.12.2006 № 4069); 

- программу факультативного курса по русскому языку для 5-7 классов «Секреты орфографии», автор-составитель Нагорная Т.А., учитель русского языка МОУ «СОШ №27 с углубленным изучением английского языка» (ИПКРО 20.06.2006, протокол № 6);

- программу факультативного курса  для 5-11 классов «Графический редактор», автор-составитель Трифонова О.Ю., учитель информатики (МЭС 24.04 2006);

- программу спецкурса для 10-11 классов «Вопросы естествознания на английском языке», авторы-составители Былинкина Н.А., Никитасенко М.В., МОУ «Ангарский лицей № 1» (20.12.2005 № 4642);

- программу по развитию навыков аудирования для 7 классов школ с углубленным изучением английского языка «LISIE Listening Is Interesting and Easy», автор-составитель Дегтярева И.К., учитель английского языка МОУ «СОШ №27 с углубленным изучением английского языка», (ОЭС 18.04.06. №1167);

- программу факультативного курса для 10-11 классов «Английский язык и основы переводческой деятельности», автор-составитель Гладыш Т.И., учитель английского языка МОУ «СОШ № 27 с углубленным изучением английского языка» (ОЭС 18.04.06. № 1167);

программы адаптационного типа:

- программу факультативного курса «Корригирующая гимнастика» для 1-4 классов, автор-составитель Грибачева Н.Н., учитель физической культуры МОУ «СОШ № 20» (ИПКРО 11.05.2005, протокол №5);

- программу «Практическая грамматика английского языка» для 10-11 классов, автор-составитель Гладыш Т.И., учитель английского языка МОУ «СОШ №27 углубленным изучением английского языка», (МЭС 8.12.03.).
2. Пролонгировать действие ранее утвержденных программ элективных курсов и рекомендовать к использованию на практике следующие программы:
- «Элементы линейной алгебры», для 11 класса, авторы-составители Лобанов А.А., МОУ «СОШ №11», Лобанова Т.Ю., МОУ «СОШ № 27 с углубленным изучением английского языка» (ОЭС 29.12.2006) № 4069);

- по химии для 8 классов «Юные экспериментаторы», авторы-составители Шивкова Н.М., Смолякова О.Н., учителя химии МОУ «Ангарский лицей №2» (ИПКРО 24.04.2006, протокол № 4);

- по математике для 9 класса «Что таит модуль?», авторы-составители Прокопьева О.В., учитель математики МОУ «СОШ №15»; Марченко С.С., учитель математики МОУ «СОШ №17» (ОЭС 18.04.2006 № 1167);

- по английскому языку для 10 классов «Путешествие в слово», автора-составителя Филипповой Л.В., учителя английского языка МОУ «СОШ №25» ОЭС 18.04.2006 № 1167);

- по немецкому языку для 8-9 классов «Знаменитые немцы. Кто самый великий?», автор-составитель Сачкова Г.В., учитель немецкого языка МОУ «Ангарский лицей №1» (ОЭС 24.07.2006 № 2252);

- «Делаем газету», автор-составитель Плюснина Г.В., учитель русского языка и литературы МОУ «СОШ №15» (ОЭС 27.11 2006, № 3597);

- «Капризы союза «как» для 9 класса, автор-составитель Воронцовой В.М., МОУ «Гимназия №8» (ИПКРО 12.05.2004, протокол № 5);

- «Рынок труда города Ангарска» по географии для 10-11 классов, авторы-составители Теплова Т.Е., Островская Л.И., МОУ «СОШ №10 с углубленным изучением отдельных предметов» ОЭС 18.04.2006, № 1167);

- «Французский язык на сцене» по французскому языку для 10-11 классов, автор-составитель Попова И.А., МОУ «Ангарский лицей №1» (ОЭС 24.07.2006 № 2252);

- «Learning about countries though listening» по английскому языку для 9 классов, автор-составитель Михайлова А.А., учитель английского языка МОУ «Ангарский лицей №1» (ОЭС 24.07.2006 № 2252);

- по обществознанию для 9 классов «Глобальные проблемы человечества», автор-составитель Куник О.А., учитель географии МОУ «СОШ №19» (20.12.2005 № 4662);

- межпредметный курс для 9 классов «Радиация и жизнь», авторы-составители Клочкова Е.А., учитель биологии; Боровнева В.А., учитель физики МОУ «Гимназия № 8» (ОЭС 17.06.2005 №15);

- «Физический эксперимент», для 8-9 классов, автор-составитель Бутакова Н.И., учитель физики МОУ «Гимназия №1» (ИПКРО 20.06.2005, протокол № 10);

- «Физика в медицине», для 10 классов, автор-составитель Миронова Л.А., учитель физики МОУ «Ангарский лицей №2» ОЭС 20.12.2005, № 4642);

- «Перекрестки физики, химии, биологии и астрономии», интегрированный курс для 10-11 классов, автор-составитель Миронова Л.А., учитель физики МОУ «Ангарский лицей №2» (ОЭС 27.11.2006 № 3597);

- «Экологические вопросы органической химии», интегрированный курс для 11 классов, автор-составитель Сиягина Т.В., учитель химии МОУ «СОШ №10 с углубленным изучением отдельных предметов» (ОЭС 24.07.2006 №2252);

- «Маршрут в профессию», автор-составитель Фомичева И. Н., педагог-психолог МОУ «Гимназия №8» (ОЭС 18.04.2006 №1167);

- профориентационный курс для 9 класса «Выбор! Выбор? Выбор…», авторы-составители Дьячкова Е.В., Барсем М.П., Зайцева М.Г., МОУ «Гимназия №1» (ОЭС 20.12.2005 № 4642);

- «Основы современной неорганической химии» для учащихся 9 классов, автор-составитель Стефановская Н.М., учитель химии МОУ «Гимназия № 1» (ИИПКРО протокол № 13, 25.09. 2009);

- «Reading English classic», автор-составитель Угорелова Т.Г., учитель английского языка МОУ «Ангарский лицей № 1» (ОЭС 18.04.2006 № 1167).

3. Зарегистрировать и рекомендовать к использованию в учебном процессе следующие авторские педагогические разработки 
комбинаторного типа:
- программу спецкурса по физике «Экспериментальные основы элементарной физики» для 8-11 классов, автор-составитель Уфимцев Г.В., учитель физики МОУ «Ангарский лицей №2»;

- программу факультативного курса по профориентации для обучающихся 9 классов, автор-составитель Леонтьева Е.Н., педагог-психолог МОУ «МСОШ»;

- программу по информатике для 5-11 классов с углубленным изучением математики, автор-составитель Трифонова О.Ю.;
- программу развития художественно-творческих способностей через художественное творчество «Детский сад как театр», для детей дошкольного возраста, авторы-составители Порублева М.П., заведующая; Герасимова Т.В., педагог-психолог; Еремова Н.С., музыкальный руководитель; Смищук А.В., музыкальный руководитель; Першина Т.В., учитель-логопед; Кузнецова И.Г., Ходарева Т.В., Сизикова Н.В., воспитатели МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 31»; Косолапова Н.Г., к.п.н., доцент ИГПУ;

- программу факультативного курса по обществознанию  для 9 классов «Я в мире с собой и с другими», автор-составитель Антохина И.В., учитель истории и обществознания МОУ «СОШ № 25»;

- программу факультативного курса по английскому языку для 9-11 классов школ с углубленным изучением английского языка, автор-составитель Гладыш Т.И., учитель английского языка МОУ «СОШ № 27 с углубленным изучением английского языка»;

- программу коррекционной работы с обучающимися начальных классов, имеющими нарушения речи, для общеобразовательных школ, авторы составители Мурашова И.Ю., методист МБОУ ДПОС «Центр обеспечения развития образования», Аджадеева О.В., учитель-логопед МОУ «СОШ №2», Асташева Е.И., учитель-логопед МОУ «СОШ №5», Головина Е.С., учитель-логопед МОУ «СОШ №3»;
- программу коррекционной работы со старшими дошкольниками с фонетико-фонематическим недоразвитием речи в условиях логопедического пункта, авторы-составители Мурашова И.Ю., методист МБОУ ДПОС «Центр обеспечения развития образования»; Ефимова Н.И., учитель-логопед МДОУ № 1; Петровская Н.В., учитель-логопед МДОУ № 48; Чижевская Н.П., учитель-логопед МДОУ № 72;

- программу курсов повышения квалификации для по теме «Технологические приемы мультимедийного урока», авторы составители Николаева Т.В., методист МБОУ ДПОС «Центр обеспечения развития образования»; Овчинникова О.И., учитель ИЗО МОУ «СОШ № 14», Шевченко Е.Г., учитель музыки МОУ «СОШ № 10 с углубленным изучением отдельных предметов»;
- программу курсов повышения квалификации по теме «Развитие инновационной деятельности педагога как условие профессионального роста», автор-составитель Загвоздина С.А., заместитель директора МБОУ ДПОС «Центр обеспечения развития образования»;
- программу курсов повышения квалификации для педагогов школы I  ступени
по теме «Нормативно-правовое, научно-методическое обеспечение введения ФГОС начального общего образования», автор-составитель Бекешко О.Н., методист МБОУ ДПОС «Центр обеспечения развития образования»;

- программа факультативного курса по информатике для 10 класса «Архитектурная визуализация средствами 3D редактора», автор-составитель Колесникова О.В., МОУ «СОШ № 3»;
- программу факультативного курса «Подросток и закон» для 9 класса, авторы-составители Гапаненко Т.А., учитель географии и экономики; Трофименко О.Д., социальный педагог МОУ «СОШ № 37»;
адаптационного типа:
- программу факультативного курса по литературе для 5-8 классов «Вокруг тебя – Мир…», автор-составитель Сухичева Е.Л., учитель русского языка и литературы МСОШ;

- программу спецкурса по математике «Задачи с параметрами. Учимся решать» для 8, 9 классов, авторы-составители Чепелева Н.В., учитель математики; Шварева Л.В., учитель математики МОУ «СОШ № 10 с углубленным изучением отдельных предметов»;

--программу факультативного курса для 7 класса «Математический лабиринт», авторы-составители Бронникова В.В., Внукова Г.А., Внуков В.В., Герман С.Р., МОУ «СОШ № 19»;

- программу факультативного курса для младших школьников «Познаю себя и учусь управлять собой (на основе программы Е.Е.Смирновой)», автор-составитель Жиркова О.Е., педагог-психолог МОУ «СОШ № 25»;

- программу факультативного курса для 8 класса «Анатомия, физиология, и гигиена человека», автор-составитель Павлова Т.М., учитель биологии МОУ «СОШ № 25»;
- программу факультативного курса «Прикладная этика» для 9,10, 11 классов, автор-составитель Костенко И.И., учитель биологии МОУ «СОШ № 25»; 
- программу факультативного курса для 7 класса «Основы энергосбережения», автор-составитель Буржатова И.Ц., учитель МОУ «СОШ № 40»;

- программу факультативного курса для 9 класса «Энергосбережение», автор-составитель Буржатова И.Ц., учитель МОУ «СОШ № 40»;

- программу дополнительного образования «Школа дизайна» для 5-9 классов, автор-составитель Буржатова И.Ц., учитель МОУ «СОШ № 40»;

- программу факультативного курса по черчению для 8-9 классов «Оформление чертежей», автор-составитель Толмачева Л.Л., учитель черчения МОУ «СОШ № 29»;
- программу факультативного курса по черчению для 9 классов «Проекционное черчение», автор-составитель Толмачева Л.Л., учитель черчения МОУ «СОШ № 29»;

- программу факультативного курса по математике «Векторы и координаты как аппарат решения геометрических задач» для 10-11 математических и профильных классов, авторы-составители Чепелева Н.В., учитель математики; Шварева Л.В., учитель математики, МОУ «СОШ № 10 с углубленным изучением отдельных предметов»;
- программу факультативных занятий по физике для 9-11 классов «В мире физики», авторы-составители Миронова Л.А., Капутская Е.И., МОУ «Ангарский лицей №2»;
- программу факультативного курса по обществознанию «Человек – общество – мир» для 10-11 классов, автор-составитель Хороших И.В., учитель обществознания МОУ «СОШ № 15»;
- программу факультативного курса «Биология и человечество» для 9 класса, автор-составитель Чурахина Е.Н., учитель биологии МОУ «Гимназия № 8»;

-программу спецкурса по биологии «Экология человека. Человек в экосистеме» для 8 класса, автор-составитель Клочкова Е.А., учитель биологии МОУ «Гимназия № 8»;

- программу факультативного курса «Математическая логика» для 7-8 классов, автор-составитель Павлова Т.В., учитель математики МОУ «СОШ № 32».
4.Зарегистрировать и рекомендовать к реализации на практике: 

- программу развития на 2010-2014 гг. МДОУ детский сад комбинированного вида №49, заведующий Веселова Л.И., заместитель заведующего Ракислова В.Ф., рецензент к.п.н. Сидорова Л.З.

5.Ходатайствовать перед областным экспертным советом о рассмотрении следующих программ элективных курсов и рекомендовать их для использования на практике:

- «Проценты в нашей жизни», автор-составитель Фалилеева И.Н., учитель математики МОУ «Гимназия № 1»;
- «Вектор успеха» для 9-10 классов, авторы-составители Либинчан Е.Н., учитель математики; Лавренюк Е.Н., учитель физики МОУ «СОШ № 10 с углубленным изучением отдельных предметов»;
- «Основные принципы охраны окружающей среды и рационального природопользования» для 9 класса, автор-составитель Буржатова И.Ц., учитель МОУ «СОШ № 40»;
- по английскому языку для 9 классов школ с углубленным изучением английского языка «Culture: Inside and Outside» Авторы-составители Гершпигель Е.Г., Нимейер Н.Б., Смирнова Н.Г., МОУ «СОШ № 27 с углубленным изучением английского языка»;

- «Физика в задачах» для 10-11 классов, авторы-составители Сивкова М.А., учитель физики МОУ «Гимназия №1»; Сивков А.В., учитель физики МОУ «СОШ №5»; Рябоконь И.Ю., учитель информатики МОУ «СОШ № 37»;
- «Основы экологического права» для 9 класса, автор-составитель Буржатова И.Ц., учитель МОУ «СОШ № 40».
6. Доработать следующие проекты:
- программу «Развитие музыкальных способностей у детей старшего дошкольного возраста на основе фольклора», автор- составитель Лонина Т.В., музыкальный руководитель МДОУ детский сад комбинированного вида № 114;

- программу факультатива для 2-4 классов «Мой проект», авторы-составители Саушкина С.Ф., Деева И.Л., МОУ «СОШ № 19»;

- программу факультативного курса «Этикет» для 10-11классов, автора-составителя Быковой Л.Л., учителя технологии МОУ «СОШ № 25»;

- программу факультативного курса по краеведению и экологии для 8-9 классов «Экология края, в котором я живу…», авторы-составители Сорокина Т.Н., учитель истории; Антонова В.В., учитель немецкого языка, МОУ «СОШ №19».
Председатель МЭС 
 Гуренкова Е.В..

Секретарь МЭС







        Загвоздина С.А.
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