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Положение

о методическом дне и порядке его предоставления

1. Общие положения.

     Наличие свободных дней (одного или более) в неделю у педработника зависит от того, насколько правильно составлено расписание занятий. При составлении расписания занятий администрация образовательного учреждения должна соблюдать санитарные правила для того, чтобы не было перегрузки учащихся, а также для максимальной экономии времени педагога. Там, где это возможно, расписанием могут предусматриваться свободные дни в неделю для методической работы и повышения квалификации.
2.Порядок предоставления методического дня

2.1.Действующее законодательство не предусматривает обязательное предоставление методического дня педагогическим работникам.  Постановление коллегии Министерства просвещения, высшей школы и научных учреждений «О  рациональном использовании времени учителей и руководителей школ» от 07.03.1980 г. «рекомендовало руководителям школ (там, где это возможно) предусматривать в расписании уроков один свободный день в неделю для методической работы и повышения квалификации учителей». 
     Таким образом, методический день может как предоставляться, так и не предоставляться, если нет необходимых условий (большая нагрузка, нехватка учителей и т.д.) 

    Методический день – это рабочее время педагога, предназначенное для повышения квалификации педагогического мастерства (самоподготовка, коллективные формы повышения квалификации).
Педагог в предоставленный ему методический день может поехать в институт повышения квалификации учителей, или находиться дома и читать специальные журналы, или посещать библиотеку. 
      Педагог не обязан  присутствовать в образовательном учреждении в свой методический день, если только на этот день не предусмотрено каких-либо мероприятий, в которых он был бы задействован или на которых обязан  присутствовать (педсовет, родительское собрание, спартакиада и т.д.). При этом приход педагога в образовательное учреждение в свой методический день для участия в каких-либо мероприятиях не предусматривает дополнительной платы, так как это не выходной день, а рабочее время педагога.
     Методический день  не должен совпадать с полагающимся по закону дополнительным выходным днем.  
    Порядок предоставления и оплаты этих дней определен в разъяснении Минтруда РФ и Фонда соцстраха РФ от 04.04.2000 № 26/34. При его применении следует иметь в виду, что по разъяснению Фонда социального страхования, указанные выплаты работникам за четыре дополнительных выходных дня из средств этого фонда введены как компенсационная мера в случае потери ими заработка. Поэтому эта оплата педагогическим работникам может производиться в том случае, когда предоставление дополнительных выходных дней ведет к уменьшению учебной нагрузки, установленной при тарификации.
       Если при составлении расписания занятий педагогическим работникам по их заявлению высвобождается один день в неделю без изменения объема учебной нагрузки, которая перераспределяется по другим дням недели, выплата за счет средств Фонда социального страхования не производится.
