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Положение

о проведении праздника «Последний звонок»

1.Общее положение.

Настоящее Положение определяет порядок, участие и требования, предъявляемые к  проведению праздника «Последний звонок» в школе.

2.Цели и задачи.

Проведение праздника «Последний звонок» направлен на прощание со школой учащихся 11-х и некоторых учащихся 9-х классов.

3.Участники праздника.

В празднике  принимают участие выпускники школы, первоклассники, десятиклассники, родители выпускников, представители общественности.

4.Организационный комитет.

В состав организационного комитета   входят педагоги-организаторы, классные руководители выпускных классов, представители родительского комитета выпускных классов, администрация школы, руководители кружков школы.

5.Порядок проведения праздника.

Праздник «Последний звонок» проводится в конце учебного года для учащихся 9-х, 11-х классов в соответствии с годовым учебным календарным графиком  школы. Дата и место проведения праздника определяется  директором школы. 

Участники праздника совместно с педагогом-организатором готовят сценарий мероприятия, проводят репетиции. Итоговая репетиция проводится накануне выступления.

6.Награждения и поздравления.

Для поздравления выпускников школы приглашаются представители администрации посёлка, представители общественности и предприниматели.

Лучшие выпускники школы и лучшие учителя, обучающие выпускников школы, награждаются премией от предпринимателя посёлка Егорченкова Ю.В.

Определение лучших выпускников школы проводится на заседании педагогического совета. Кандидатуры и их характеристики предлагаются заместителем директора школы по УВР после бесед с учителями-предметниками, классными руководителями, учащимися.

Определение лучших  учителей проводится методом анкетирования учащихся выпускного класса. Анкетирование и подсчёт голосов проводит независимая комиссия.

