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Положение

о работе с персональными данными учащихся 
1. Общие положения.

     Положение о работе с персональными данными учащихся   разработано в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации №153-ФЗ «О персональных данных» от 27.07.2006г. 

    Настоящее Положение определяет порядок работы (получение, обработка и  использование  информации для формирования базы  участников образовательного процесса) с персональными данными обучающихся и гарантии конфиденциальности сведений об учащихся.                                                                                                        

2. Получение и обработка персональных данных учащихся.

     Персональные данные образовательное учреждение  получает непосредственно от учащихся с согласия их родителей (законных представителей). Учащийся  предоставляет необходимые  сведения: 

- дату рождения

- номер и серию паспорта, свидетельства о рождении;

- номер и серию медицинского полиса;

-  адрес регистрации по месту жительства;

-  место работы родителей (законных представителей);

-  номера телефонов родителей (законных представителей)

 и предъявляет  документы,  подтверждающие достоверность этих сведений (паспорт, свидетельство о рождении, медицинский полис).

   При изменении персональных данных  учащийся уведомляет классного руководителя, зам. директора об  изменениях  в  разумный срок. 

   Обработка персональных данных может осуществляться  в целях  создания базы данных участников образовательного процесса в образовательном учреждении.
3. Хранение персональных данных учащихся.

Сведения  о персональных данных учащихся хранятся на бумажном и электронном носителях. 

     Доступ к электронным базам данных для формирования региональной базы участников ЕГЭ имеет  директор образовательного учреждения, заместители директора. Доступ к бумажным носителям персональных данных имеет директор,  заместители директора, классные руководители. 

4. Использование персональных данных учащихся.

     Персональные данные учащихся используются для создания базы данных участников образовательного процесса.

5. Передача персональных данных учащихся.

  Информация, относящаяся к персональным данным учащихся,  может быть предоставлена государственным органам  (ресурсный центр г. Ангарска, межрегиональный центр обработки информации г. Иркутска и др.) в порядке, установленном Федеральным законом РФ.  
