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Телефоны «горячей линии» - правовое консультирование по проблемам защиты прав и интересов детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 

Информация детям!
- Если ты напуган и не знаешь, как решить все свои проблемы; 
- Если твои родители злоупотребляют спиртными напитками; 
- Если твои родители употребляют наркотики; 
- Если твои родители оскорбляют тебя, бьют; 
- Если у тебя конфликтная ситуация в школе, с друзьями; 
- Если тебя обижают на улице
наберись храбрости и позвони по телефону «горячей линии»! 
Тебе обязательно помогут, сохранив твой звонок в секрете. 
Телефоны «горячей линии»: 
* в городе Иркутске: 8(3952) 32-48-90, круглосуточно; 
* социальный телефон: 8-800-100-22-42 (звонок на номер с любой территории Иркутской области является бесплатным!), в будние дни с 9.00 до 18.00. 
* единый общероссийский телефон доверия для детей, подростков и родителей: 8-800-2000-122, круглосуточно, звонок бесплатный, анонимный. Телефон создан в рамках Общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми, проводимой Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
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Формы устройства детей, 
оставшихся без попечения родителей

Усыновление (удочерение) - принятие в семью ребёнка на правах кровного со всеми вытекающими отсюда правами и обязанностями. Является приоритетной формой устройства. Для родителей высшая степень ответственности за судьбу ребенка и его полноценное развитие. Не каждый ребенок, лишенный родительского попечения, может быть усыновлен. 

Опека и попечительство - принятие в семью ребёнка на правах воспитанника. Опека устанавливается над детьми, не достигшими 14 лет, а попечительство - над детьми от 14 до 18 лет. Опекун имеет практически все права родителя в вопросах воспитания, обучения, содержания ребёнка, и ответственности за ребенка. Однако органы опеки обязаны осуществлять регулярный контроль за условиями содержания, воспитания и образования ребенка. Опека может быть назначена на определённый срок или без срока. Часто опека используется как промежуточная форма к усыновлению. Высокий, но не полный уровень ответственности.  
Приёмная семья. Приёмной семьёй признается опека или попечительство над ребенком или детьми, которые осуществляются по договору о приёмной семье, заключаемому между органом опеки и попечительства и приёмными родителями или приёмным родителем, на срок, указанный в этом договоре. Обычно в приёмную семью передают детей, которых невозможно передать на усыновление или опеку, например для воспитания в одной семье 2–3 и более детей братьев, сестер. Такая семья заменяет пребывание ребёнка в детском доме или приюте на домашнее воспитание и создаётся на основе договора между приемным родителем (родителями) и органами опеки и попечительства.


Защита жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
· Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 г. № 188-ФЗ. 

· Федеральный закон от 21.12.1996 г. № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей». 

· Закон Российской Федерации от 04.06.1991 г. № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации». 

· Закон Иркутской области от 22.06.2010 г. №50-ОЗ «О дополнительных гарантиях прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на жилое помещение в Иркутской области». 

· Закон Иркутской области от 29.06.2010 г. №52-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями по договорам социального найма в Иркутской области».

· Закон Иркутской области от 17.12.2008 г. № 127-оз (ред. от 18.06.2010) «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и отдельных вопросах определения общей площади жилого помещения, предоставляемого гражданину по договору социального найма». 

· Постановление Правительства Российской Федерации от 17.07.1995 г. № 713 «Об утверждении правил регистрации и снятия с учёта граждан Российской Федерации с регистрационного учёта по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию».

· Постановление Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 г. № 47 «Об утверждении Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции».

· Постановление Правительства Российской Федерации от 16.06.2006 г. № 378 «Об утверждении перечня тяжелых форм хронических заболеваний, при которых невозможно совместное проживание граждан в одной квартире». 

· Постановление Правительства Российской Федерации от 17.11.2010 г. № 927 «Об отдельных вопросах осуществления опеки и попечительства в отношении совершеннолетних недееспособных или не полностью дееспособных граждан». 

· Приказ Министерства юстиции Российской Федерации от 20.07.2004 г. № 126 «Об утверждении инструкции о порядке регистрации прав несовершеннолетних на недвижимое имущество и сделок с ним». 

· Постановление Правительства Иркутской области от 24.09.2010 г. № 234-пп «О Порядке расходования субвенций, предоставляемых местным бюджетам из областного бюджета на осуществление областных государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями по договорам социального найма в Иркутской области». 

· Постановление Правительства Иркутской области от 26.08.2010 г. № 210-пп «Об уполномоченном исполнительном органе государственной власти Иркутской области». 

· Приказ министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 17.11.2010 г. № 317-мпр (ред. от 27.12.2010) «Об утверждении Положения о порядке организации работы по предоставлению детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилых помещений по договорам социального найма».

· Приказ министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 22.10.2010 г. № 309-мпр «Об установлении формы областного реестра и порядка его ведения».

· Приказ министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 22.10.2010 г. № 338-мпр «Об утверждении форм отчетности органов местного самоуправления об осуществлении государственных полномочий по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилыми помещениями по договорам социального найма в Иркутской области». 

· Приказ министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 15.09.2010 г. № 299-мпр «Об утверждении Положения о порядке закрепления жилых помещений за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей». 

· Приказ министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 22.04.2011 г. № 43-мпр «О внесении изменения в пункт 5 Положения о порядке закрепления жилых помещений за детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей».

Порядок  приема и рассмотрения обращений в министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в электронном виде!
Порядок приема и рассмотрения обращений граждан, направленных через официальный сайт министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области: 
1. Официальный сайт министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области является дополнительным средством для обеспечения возможности обращений граждан в министерство по вопросам, входящим в его компетенцию. 

2. Обращения граждан, направленные в электронном виде через официальный сайт министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области либо на электронную почту министерства, обрабатываются отделом контроля, документационного обеспечения и приема граждан. 

3. Обращения граждан, поступившие в электронном виде, в соответствии с действующим законодательством (федеральный закон Российской Федерации от 2 мая 2006 г. № 59-фз «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации») подлежат обязательной регистрации в течение трех дней. В обращении гражданин в обязательном порядке указывает свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), адрес электронной почты (если ответ должен быть направлен в форме электронного документа) и почтовый адрес (если ответ должен быть направлен в письменной форме). Гражданин вправе приложить к такому обращению необходимые документы и материалы в электронной форме либо направить указанные документы и материалы или их копии в письменной форме. 

4. Отдел по работе с обращениями граждан оставляет за собой право уточнить достоверность информации об отправителе запроса, а также, по необходимости, содержание запроса. 

Порядок рассмотрения письменных обращений: 

Порядок рассмотрения обращений граждан регламентируется Федеральным законом Российской Федерации от 2 мая 2006 г. № 59-фз «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации». 

Адрес для письменных обращений граждан: 
664073, г. Иркутск, ул. Канадзавы, д. 2 

Е-mail: obl_sobes@sobes.admirk.ru 

Форма заявления при письменном обращении граждан в министерство социального развития, опеки и попечительства. 

Социальный телефон министерства: 8-800-100-22-42, с 9.00 до 18.00, в будние дни. Звонок на данный номер с любой территории Иркутской области является бесплатным для абонента.

График приема граждан в министерстве социального развития, опеки и попечительства Иркутской области:
	Дни приема 
	Время 

	Понедельник 
Вторник 
Четверг 
Пятница 

Среда 
	с 10.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00 
  

с 10.00 до 13.00 

	Прием граждан руководителями министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области: 

	Среда 
	с 15.00 до 18.00 по предварительной записи по тел.: (8-3952) 25-33-07


Информацию о регистрации письменных обращений, поступивших в министерство Иркутской области, можно получить ежедневно с понедельника по пятницу по телефону: (8-3952) 25-33-07, 8-800-100-22-42. 
	Управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области по Ангарскому району

	Адрес : 
665813, Иркутская область, г. Ангарск, квл. 89, д. 21

	Проезд : ост. УВД, марш. такси 2, 8, 11, 17, 27, 28
ост. Файзулина, трм. 1, 3, 5, 6
ост. Чайковского, трм. 1, 3, 4, 5, 6, 10, 11

	Режим работы : понедельник, вторник, четверг, пятница 9-18 , перерыв 13-14

	Телефоны :
 

8 (3955) 52-25-86 - отдел опеки и попечительства граждан 

Адрес : 
665836, Иркутская область, г. Ангарск, 17 мкр., д. 8, (Отдел по опеке и попечительству переехал по адресу 89 квл, дом 21)
 

 
Интернет-адрес : http://sobes.admirk.ru/fsd/
 

Как оформить опекунство: порядок и условия оформления документов

Что такое опека и попечительство?

Согласно гражданскому кодексу РФ опека и попечительство существуют для обеспечения защиты прав и интересов недееспособных или частично дееспособных людей, а так же воспитания несовершеннолетних.

В каких случаях возможна опека и попечительство?

Над несовершеннолетними гражданами РФ опека и попечительство может быть установлено, если отсутствуют, уклоняются от своих обязанностей или лишены своих прав родители и нет усыновителей.

В чем разница опеки и попечительства?

Установить опеку можно над малолетними детьми и над гражданами, которые судом были признанными недееспособными из-за наличия психического расстройства.
Установить попечительство можно над несовершеннолетними детьми в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет и над гражданами, чью дееспособность ограничил суд, вследствие злоупотребления алкогольными напитками или наркотическими веществами.

Предъявляемые требования к личности опекуна или попечителя

- Совершеннолетие;
- Дееспособность;
- Отсутствие судимости по статье за умышленное нанесение вреда жизни и здоровью человека;
- Нравственные и личностные качества;
- Учитывается желание подопечного;

Оформить опеку или опекунство над недееспособными людьми или детьми-сиротами, гражданами, находящимися под надзором образовательных, медицинских, социальных организаций – нельзя, в этом случае обязанности опекуна исполняет государство.


Какие документы нужны для оформления опекунства или попечительства?

- Заявление, содержащее просьбу назначить опекуном или попечителем;
- Справка о доходах с места работы, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев. Для безработных граждан - любой другой документ, подтверждающий доходы, для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения, а также справки из Пенсионного фонда;
- Выписка из домовой книги по месту жительства или другой документ, подтверждающий право пользования или собственности на жилье, а также копия финансового лицевого счета;
- Справка о не судимости по статье за умышленное нанесение вреда жизни и здоровью граждан;
- Медицинское заключение о состоянии здоровья;
- Копия свидетельства о браке (если состоите);
- Письменное согласие всех членов семьи совершеннолетнего возраста, а так же мнение детей, достигших 10 лет, проживающих с лицом, выразившим желание стать опекуном;
- Справки о том, что жилое помещение соответствует санитарным и техническим нормам (выдает орган опеки);
- Автобиография;
- Паспорт.

В течение 7 дней после предоставления вышеперечисленных документов органами опеки проводится изучение условий жизни гражданина – будущего опекуна и составляется акт обследования.
Далее, на основании документов и акта обследования в течение 15 дней органами опеки принимается решение, разрешить ли опекунство или отказать.
В случае отказа, пакет документов возвращается и разъясняется порядок оспаривания решения. Разрешение на опекунство действительно в течение двух лет со дня принятия решения. 

К сожалению, трагедии иногда меняют состав семьи и достаточно часто одинокими, без родителей, остаются несовершеннолетние дети.
В таком случае, у близких или дальних родственников может возникнуть желание оформить опекунство над ребенком, но эта процедура достаточно сложная и длительная.
Бумажная волокита останавливает многих, так как на практике приходится десятки раз доказывать и подтверждать свои благие намерения, однако именно это защищает свободу, здоровье, жизнь и благополучие детей, попавших в сложную жизненную ситуацию.

Что такое опека и попечительство?

Согласно гражданскому кодексу РФ опека и попечительство существуют для обеспечения защиты прав и интересов недееспособных или частично дееспособных людей, а так же воспитания несовершеннолетних.

В каких случаях возможна опека и попечительство?

Над несовершеннолетними гражданами РФ опека и попечительство может быть установлено, если отсутствуют, уклоняются от своих обязанностей или лишены своих прав родители и нет усыновителей.

В чем разница опеки и попечительства?

Установить опеку можно над малолетними детьми и над гражданами, которые судом были признанными недееспособными из-за наличия психического расстройства.
Установить попечительство можно над несовершеннолетними детьми в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет и над гражданами, чью дееспособность ограничил суд, вследствие злоупотребления алкогольными напитками или наркотическими веществами.

Предъявляемые требования к личности опекуна или попечителя

- Совершеннолетие;
- Дееспособность;
- Отсутствие судимости по статье за умышленное нанесение вреда жизни и здоровью человека;
- Нравственные и личностные качества;
- Учитывается желание подопечного;

Оформить опеку или опекунство над недееспособными людьми или детьми-сиротами, гражданами, находящимися под надзором образовательных, медицинских, социальных организаций – нельзя, в этом случае обязанности опекуна исполняет государство.

Какие документы нужны для оформления опекунства или попечительства?

- Заявление, содержащее просьбу назначить опекуном или попечителем;
- Справка о доходах с места работы, с указанием должности и размера средней заработной платы за последние 12 месяцев. Для безработных граждан - любой другой документ, подтверждающий доходы, для пенсионеров - копии пенсионного удостоверения, а также справки из Пенсионного фонда;
- Выписка из домовой книги по месту жительства или другой документ, подтверждающий право пользования или собственности на жилье, а также копия финансового лицевого счета;
- Справка о не судимости по статье за умышленное нанесение вреда жизни и здоровью граждан;
- Медицинское заключение о состоянии здоровья;
- Копия свидетельства о браке (если состоите);
- Письменное согласие всех членов семьи совершеннолетнего возраста, а так же мнение детей, достигших 10 лет, проживающих с лицом, выразившим желание стать опекуном;
- Справки о том, что жилое помещение соответствует санитарным и техническим нормам (выдает орган опеки);
- Автобиография;
- Паспорт.

В течение 7 дней после предоставления вышеперечисленных документов органами опеки проводится изучение условий жизни гражданина – будущего опекуна и составляется акт обследования.
Далее, на основании документов и акта обследования в течение 15 дней органами опеки принимается решение, разрешить ли опекунство или отказать.
В случае отказа, пакет документов возвращается и разъясняется порядок оспаривания решения. Разрешение на опекунство действительно в течение двух лет со дня принятия решения. Конец формы

 



	 
	 


