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Введение 
      Некоторые вещи нам кажутся обычными, что мы их не замечаем. А  если и замечаем, то не задумываемся над ними. Так в нашей семье очень много лет растет алоэ. Его посадила еще моя прабабушка Нина Павловна . Это большое растение, за которым  я и моя сестра Даша  наблюдаем и ухаживаем.

И вот я решил узнать ,где растет алоэ,  какую пользу приносит это растение и проанализировать как в нашей семье используют лекарственные свойства этого растения.

 В энциклопедии я прочитал, что семейство алоэ  насчитывает свыше 200 видов. Центр их распространения - Восточная и Южная Африка, хотя отдельные виды  встречаются также в Средиземноморье и некоторых местностях Индии. В качестве примера можно описать алоэ устрашающее. Это поистине статное растение со стеблем, который достигает в высоту 2-3 м (иногда даже 6 м) и имеет многочисленные листовые рубцы, а на верхушке - мощный вихор из листьев. Листья мясистые, примерно 50 см в длину, 10-20 см в ширину и 5 см в толщину, с шипами пурпурного цвета, особенно по краю и на нижней стороне. В пазухах листьев в мае-июне на длинных цветоносах развиваются соцветия в виде удлиненных кистей, многочисленные цветки которых достигают в длину 3 см и имеют окраску в виде чередующихся бледно-красных и зеленоватых полос.

 Если листья разрезать, то из них вытекает водянистый сок, необычайно горький на вкус. Он-то и используется для получения медицинского препарата.  Листья срезают и измельчают таким образом, чтобы сок из них можно было быстро собрать в сосуд. Затем его сгущают путем выпаривания над открытым огнем или на водяной бане. После снятия пены его разливают в сосуды, где он и застывает. В таком виде он представляет собой аптекарский товар, который чаще всего перерабатывают в  капли, пилюли, свечи.

Цель работы: познакомиться с рецептами лечения алоэ различных заболеваний;

Узнать , как в нашей семье используют полезные свойства алоэ

Перед собой я поставил задачи:

1) изучить  интересные факты декоративного растения алоэ;
2) узнать какие полезные свойства имеет растение алоэ

Гипотеза: выяснить, что соком декоративного  цветка  алоэ можно имеет лечить некоторые заболевания и использовать сок алоэ в косметических процедурах

Я познакомился с материалами интернет- ресурсов,  где растет это удивительное растение, составил план изучения использования целебного действия и применения сока алоэ 

Методы: в своем исследовании я использовал наблюдение, консультацию у специалиста Иркутского научно- исследовательского института Кулаковой Татьяны Николаевны. 
I Теоретическая часть. Лечение соком алоэ
1.1. Знакомство с алоэ
     Народные названия – столетник, ранник, алой, доктор

Род насчитывает около 340 видов

Вечнозеленое  растение с деревянистым стеблем с рубцами от отерших листьев. Алоэ древовидный - многолетнее травянистое мясистое, сочное растение до 60 - 100 см высотой. На родине достигает 4 м. Корневая система мочковатая, корни, цилиндрические, сильно разветвленные. 
Стебли прямостоячие, ветвящиеся. От основания стебля нередко развивается много боковых побегов, используемых для вегетативного размножения. Листья очередные, удлиненные, мечевидные, с хрящевыми шипами по краям, в вершине изогнутые, сочные, в верхней части стеблей сближенные в виде розетки, стеблеобъемлющие, длиной 20-65 см, шириной 3-5 см и толщиной 12-15 мм, со слизистой сердцевиной, удерживающей запасы влаги. Поверхность листьев сверху плоская, снизу выпуклая. Цветки оранжевые, колокольчатые, трубчатые, поникающие, на тонких цветоножках длиной до 40 мм и шириной 5 мм, на цветоножках длиной до 2,5 см.Насчитывают свыше 340 видов. Центр их распространения - Восточная и Южная Африка, хотя отдельные виды встречаются также в Средиземноморье и некоторых местностях Индии. В качестве примера можно описать алоэ устрашающее. Это поистине статное растение со стеблем, который достигает в высоту 2-3 м (иногда даже 6 м) и имеет многочисленные листовые рубцы, а на верхушке - мощный вихор из ланцетных листьев. Листья мясистые, примерно 50 см в длину, 10-20 см в ширину и 5 см в толщину, с шипами пурпурного цвета, особенно по краю и на нижней стороне. В пазухах листьев в мае-июне на длинных цветоносах развиваются соцветия в виде удлиненных кистей, многочисленные цветки которых достигают в длину 3 см и имеют окраску в виде чередующихся бледно-красных и зеленоватых полос.

Аптечное наименование: экстракт алоэ, настойка алоэ .

1.2.Распространение

      Происходит алоэ из пустынь Южной Африки, где растёт высокими деревьями достигающими 4 м.. Произрастает также в полупустынных областях Индии и Америки. Разводится как лекарственной растение на Кавказе, в Крыму и в Средней Азии и повсеместно культивируется как комнатное растение. В комнатных условиях образует один или несколько невысоких стеблей. Чтобы алоэ зацвёл на подоконнике, ему нужен хороший уход: тепло и влага, мы же обычно ему мало уделяем внимания. Необходимо отметить, культивируемый в комнатах алоэ если и цветет, семян обычно не образует.

В древней Ассирии считалось, что алоэ, подвешенное над дверью дома, охраняет его от невзгод, а обитателям гарантирует беспечальное существование. В Мексике букет из цветков алоэ дарили молодожёнам, считая, что растение приносит удачу. 

     Еще Авиценна говорил о лекарственной ценности данного растения. Он предлагал его при болях в суставах, опухолях, для заживления ран и регулирующих пищеварение. 

Алоэ использовали в Древнем Риме и Древней Греции. В настоящее время люди широко применяют алоэ в медицине. Он оказывает противовоспалительный, жаропонижающий, антибактериальный, желчегонный эффект, является антибиотиком.

Ряд открытий последних лет, вплотную приблизил ученых к разгадке одной из тайн этого растения. Исследования последнего времени продемонстрировали, что одним из наиболее активных компонентов в составе алоэ является сложнейший углевод ацеманнан. Данная информация позволяет предполагать возможность нового использования целебных свойств алоэ при лечении рака, опухолей доброкачественного характера, язв, ран, воспалений, инфекционных заболеваний и даже СПИДа. 
1.3. Интересные факты
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     Общераспространенные мифы и поверья очень трудно разрушить. В человеке живет пристрастие к сверхъестественному. Может быть, это инстинктивное желание отойти от прозы повседневной жизни, унесясь в область Фантазии. Но как-никак, очень трудно убедить людей, что красивые легенды не более как вымысел.

К числу подобных легенд принадлежит поверье об алоэ - этом оригинальном растении, у нас разводимом в оранжереях, а на европейских и африканских берегах Средиземного моря растущем дико. Что же до американского алоэ, то оно, как считают многие, цветет, лишь достигши ста лет. после чего умирает. Это поверье так нравится; что нашло себе широкий доступ в литературу.

Алоэ греков, растущее у них в стране, доставляло неимоверно горький сок, даже вошедший в пословицу. "В нем больше алоэ, чем меду", - говорил. Ювенал.

"Американское" же алоэ попалось врачу Людовика XIV Борелю. Он описал, "как из одного старого растения послышался будто взрыв, и из середины листьев поднялся стебель, выраставший с такой быстротой, что жители Монпелье могли наблюдать за его увеличением, пока, наконец, через пять дней он достиг размеров молодого дубка".

Должно быть, Гейне читал легенду Бореля об алоэ, поскольку вставил ее в свою "Прогулку по Гарцу": И у одного английского поэта находим упоминание о легендарном растении:

     Существует легенда, что алоэ как лечебное средство было известно грекам еще в IV веке до нашей эры. Ради чудодейственного растения Аристотель якобы посоветовал Александру Македонскому завоевать остров Сокотру, где оно произрастало. Захватив остров, Алек​сандр Македонский изгнал оттуда местных жителей и по​селил греков. С этого времени греки используют алоэ. Из сока драгоценного растения они стали приготовлять различные лекарства.
     Некоторые историки утверждают, что Александр Македонский завоевал Сокотру только потому, что знал, что на этом острове растет удивительное дерево, из листьев которого туземцы делают сок, способный излечить от многих болезней. Дерево, из-за которого Македонский пролил много крови, достигало в высоту примерно 20 метров, у него был толстый красноватый ствол с длинными ветвями. На их концах располагались мощные мечевидные листья длиной 50-70 см. «Дерево Македонского» носит имя «алоэ»

Известно около двухсот видов алоэ, представляющих собой вечнозеленые многолетние растения с сочными и мясистыми листьями, покрытыми восковым налетом. На протяжении многих веков алоэ использовалось при экземе и воспалительных процессах

Это растение уникально! Древний, как сама Клеопатра! Алоэ - растение издавна известно своими лечебными свойствами. Согласно преданиям самые знаменитые царственные красавицы древности принимали ванны из сока алоэ.
1.4. Первые лечебные свойства

     Первые сведения о лечебном применении алоэ относятся еще к 1750 г. до н. э. (до нас дошли записи на шумерских глиняных табличках). Из Южной Африки арабские торговцы завозят алоэ в другие страны — Персию, Индию, Тибет, Малайзию, Китай; это растение попадает в Южную Америку и Европу. И повсюду открывают его целительные свойства.

У алоэ специфический химический состав, поэтому оно обладает большими целебными свойствами, чем другие растения.

Помимо воды в листьях содержатся сотни различных веществ. Желе алоэ обладает бактерицидными, противовоспалительными и анестезирующими свойствами, ускоряет процесс заживления тканей и способствует росту новых здоровых клеток.

Сок алоэ очень широко применялся в древности. В Древней Греции сок, вытекающий из надрезов листьев алоэ, сгущали и даже высушивали и в такой форме он поступал в продажу как лекарство.

Плиний отмечал, что сок алоэ действует раздражительно-возбуждающе на органы нижней части живота и с древности используется как эффективное слабительное средство. Сок алоэ считался помогающим от нарывов, которые тяжело заживают, а также при воспалениях и как глазное средство. Сок считался хорошим, эффективным средством для очищения желудка, для устранения головых болей, а также для заживления ран.

Из Южной Африки алоэ попало в Европу благодаря португальскому мореплавателю Бартоломею в конце XV века. Другие виды алоэ были известны ещё древним грекам, их первое описание сделано Диоскоридом в I веке нашей эры, разделяющим алоэ по оттенку сока от бесцветного до красноватого. Более 3000 лет назад алоэ употребляли в лекарственных целях в Египте и Греции, Индии. У древних народностей Ближнего Востока существовал обычай - вешать алоэ над входом в дом, считая, что алоэ продлевает жизнь и дарит процветание его хозяевам. Такой обычай был распространён и в Египте вплоть до XIX века. Подвешенные алоэ вполне сносно обходились без воды в течение нескольких лет, что вселяло в обитателей дома веру в его магическую силу.

Ещё древние греки употребляли сок алоэ с лечебной целью. На аккадском языке (древнейшем из всех известных семитских языков) это растение было известно им  «терпение», «выносливость». 
1.5. Применение алоэ в медицине
     Собирать листья алоэ можно в любое время года. Однако, не все они годятся для лечения. Целебными свойствами обладают только зрелые листья длиной не менее 15 см (нижние толстые и мясистые). Они, как правило, имеют усыхающие кончики. Срезать лист необходимо у основания, а лучше его просто отламывать от стебля. Но стоит помнить, что после сбора листьев их нельзя хранить на открытом воздухе более 3-4 часов, иначе потеряется большая часть всех полезных свойств.

Листья алоэ могут долго храниться в холодильнике, от этого их лечебные качества сохраняются. Но предварительно листья нужно упаковать в целлофановый пакет, чтобы они не высохли.

Листья алоэ также можно высушить. Сушеные листья выкладывают на слой бумаги, а сверху накрывают тканью. Срок годности такого сырья составляет 2 года.

Если листья разрезать, то из них вытекает водянистый сок, необычайно горький на вкус. Он-то и используется для получения медицинского препарата. Сок находится в секреторных клетках, которые окружают ситовидную часть сосудистого пучка (на срезе этот слой клеток имеет форму полумесяца). Листья срезают и измельчают таким образом, чтобы сок из них можно было быстро собрать в сосуд. Затем его сгущают путем выпаривания над открытым огнем или на водяной бане. После снятия пены его разливают в сосуды, где он и застывает. В таком виде он представляет собой аптекарский товар, который чаще всего перерабатывают в капли, пилюли, свечи.
1.5.Применение алоэ в медицине

      Алоэ - сильно действующее и надежное слабительное (что признает и Государственная служба здравоохранения Германии), которое проявляет свое действие в толстом кишечнике. Только  совместно с другими слабительными лекарствами оно входит в состав многочисленных слабительных средств в форме капель, пилюль, таблеток, драже и свечей. Настойка, экстракт и другие препараты из алоэ играют также определенную роль как горькие желудочные средства и для стимуляции секреции желчного пузыря.

Побочные действия алоэ может вызывать раздражение почек только в случае передозировки. При правильном применении алоэ переносится легче, чем можно было бы предположить, зная состав этого растения. Беременным, а также тем, кто имеет склонность к кровотечениям из области гениталий, применять алоэ нельзя. Избегайте длительного применения алоэ, так как в этом случае не исключено излишнее выведение из организма минеральных веществ (особенно калия). Нельзя применять алоэ и при кишечной непроходимости; это касается всех сильнодействующих слабительных средств.
Алоэ - воистину чудо-лекарь. У него специфический химический состав, поэтому оно обладает большими целебными свойствами, чем другие растения. В его листьях содержится желе - настоящая кладовая питательных веществ. Содержание воды в листьях достигает почти 96%, поэтому растение способно выживать даже в крайне засушливых условиях. Помимо воды в листьях содержатся сотни различных веществ, в том числе смолистые вещества (до 20%), следы эфирных масел, минеральные вещества (калий, фосфор, хлор, цинк, кальций), органические соединения (глюкоза, протеин, холестерин, салициловая кислота, ). В белке алоэ содержатся восемнадцать аминокислот, витамины А, С, В2, В3, В6, В12, Е.

Теперь в нашей стране значительно часто используется алоэ древовидное; которое является официальным видом. В алоэ древовидном обнаружен лектин, подавляющий рост раковых клеток Из листьев алоэ приготавливается специальный экстракт, содержащий биогенные стимуляторы, которые повышают защитные функции больного организма. Сок алоэ успешно борется со многими микробами.

Сок алоэ и всевозможные продукты на его основе обладают мощными противовоспалительными и обезболивающими свойствами, причем он успешно борется не только с микробами, но и с грибками и некоторыми вирусами. Эта способность алоэ используется для лечения всех видов воспалений (в том числе гнойных) и ожогов кожи и слизистых оболочек. Благодаря этому алоэ применяется в хирургии, стоматологии, гинекологии, терапии, при заболеваниях уха, горла и носа, при глазных болезнях и так далее.

      При приеме внутрь сок алоэ особенно хорошо помогает при заболеваниях желудочно-кишечного тракта: гастритах, дуоденитах, воспалении желчного пузыря и желчевыводящих путей, при язвах желудка и двенадцатиперстной кишки, при энтеритах, энтероколитах, колитах и геморрое, атонии кишечника и хронических запорах. При всех этих заболеваниях обязательно в той или иной степени имеется воспаление слизистой оболочки, которое исчезает благодаря противовоспалительным свойствам алоэ. При этом обезболивающее действие алоэ облегчает страдания больного.

В научной медицине алоэ используют при поражениях кожных покровов (раны и язвы, ожоги и фурункулы, экземы и даже рак кожи), при глазных болезнях (конъюнктивит, кератит пигментное перерождение сетчатки, помутнение стекловидного тела, прогрессирующая близорукость), туберкулезе и других легочных заболеваниях, при воспалении горла и гортани, при истощении (для повышения гемоглобина и сопротивляемости организма) и гинекологических заболеваниях (для регулирования менструаций, при эрозии шейки матки).

Нередко алоэ вера называют "транспортным средством" за его способность проникать глубоко в кожу, слизистую, кровь. Оно открывает поры, выводит токсины. Эффективно применение продукции из алоэ вера в косметической продукции, так как оно проникает в 4 раза глубже воды и в 3-4 раза быстрее ее.

Лечебные свойства алоэ были известны более 3000 лет назад. Его использовали в Египте, позднее в Индии, Греции, Италии в качестве наружного средства при ожогах, долго незаживающих язвах, ранах. Свежий сок пили при общей слабости для возбуждения аппетита. В народной медицине сок алоэ вместе с медом, орехами и другими компонентами применяется при лечении туберкулеза, язв желудка и других тяжелых, трудноизлечимых болезней, при истощении организма после болезней и голода, для поднятия жизненного тонуса и энергии.

      В русской народной медицине сок свежих листьев применяется также при невралгиях, головных болях и других заболеваниях, а в смеси с медом или салом - для лечения туберкулеза; при плохом пищеварении и для регулирования менструации - по 8-10 капель на прием. В китайской медицине сабур назначают при туберкулезе легких, сосудистых заболеваниях,  в детском возрасте при заболеваниях, сопровождающихся судорогами

     Цветы алоэ заваривают в чай. Цветы алоэ придают чаю удивительные лечебные и тонизирующие свойства. Цветы алоэ бодрят и одновременно приводят организм в сбалансированное состояние. Цветы алоэ продаются в засушенном виде. Некоторые цветы алоэ засушиваются и продаются уже в смеси с различными сортами чая. 

Травяной чай с добавлением цветов Алоэ содержит в своем составе лечебные травы и специи, которые, кроме лечебных свойств, имеют прекрасный вкус и аромат. Он не содержит кофеина, его можно пить в неограниченном количестве в любое время, когда Вы почувствуете, что Вашему организму необходима минутка отдыха. Он поможет Вам восстановить силы и окажет успокаивающее воздействие на организм. Чай из цветов Алоэ можно пить, как горячим, так и холодным со льдом. Цветы алоэ придают чаю отличный вкус. 

     Изучение свойств изготовленных на основе алоэ лекарственных препаратов показало, что сок растения малотоксичен, ускоряет заживление ран, трофических язв и ожогов, замедляет воспалительные процессы, оказывает бактерицидное и бактериостатическое воздействие, беспощаден к стафилококкам и стрептококкам, вызывающим гнойные инфекции, поэтому он прекрасно справляется с лечением гнойных ран, флегмон, абсцессов и прочих заболеваний кожи и слизистых. Так, сок и мазь на основе алоэ успешно применяются как сильное противовоспалительное средство для наружного применения.

      Препараты на основе этого растения способны угнетать вредную микрофлору кишечника, обладают обезболивающим действием, нормализуют работу поджелудочной железы и селезенки, а также коры надпочечников, "гасят" воспаления, возникшие в желчном пузыре, желчных протоках, тонком кишечнике и желудке, в органах мочевыделительной системы. Кроме того, они способствуют приведению к норме кислотно-щелочного баланса всего желудочно-кишечного тракта, связывают и выводят вредные вещества, как попавшие в организм извне, так и являющиеся продуктом обменных процессов.

Все знают, какие страдания выпадают на долю больных бронхиальной астмой. Однако и здесь препараты из алоэ способны улучшить состояние заболевшего. Они делают мокроту более жидкой, что облегчает ее отделение, уменьшают гиперсекрецию мокроты, а также способствуют снятию отека слизистой бронхов, что приводит к быстрому улучшению состояния и самочувствия больного.

Препараты из алоэ используются даже в хирургии (в послеоперационный период). Здесь находит применение уникальное свойство сока растения ускорять освобождение ран и язв от гноя и пораженных некрозом тканей. Способность алоэ очищать раны используется не только в хирургической практике, но и в акушерско-гинекологической, а также в стоматологии, Кроме того, лекарства, изготовленные на основе алоэ, применяют при различных видах рака, лейкозе, сахарном диабете, хроническом панкреатите, болезнях суставов и для восстановления нарушенного обмена веществ.

Итак, алоэ зарекомендовало себя как высокоэффективное натуральное средство, успешно применяемое при самых разных болезнях. Однако нельзя не напомнить о противопоказаниях и мерах предосторожности, особенно для тех, кто проводит лечение препаратами из алоэ самостоятельно.
Противопоказания: беременность. Врачи не советуют беременным женщинам самостоятельно применять препараты из алоэ.
Любое тяжелое заболевание в период обострения.

Общее тяжелое состояние больного, сочетание сразу нескольких заболеваний.

Хронические сердечно-сосудистые заболевания с явлениями декомпенсации.

Поражение печени и почек.

Неясный диагноз заболевания.

Сильная аллергическая реакция организма.

Крайнее истощение организма в результате продолжительного тяжелого заболевания.

1.6.Лекарственные формы алоэ

Алоэ применяется в виде свежего или сгущенного сока, называемого сабуром, а также мази, сиропа, спиртовой настойки, эмульсии.

      Отвары и настои алоэ относятся к лекарственным формам, для приготовления которых, кроме самого растения, применяется вода. Обычно настои делают из листьев, стеблей, а для приготовления отваров используют корни. Части растения сначала высушивают и измельчают.

Отвары часто готовятся на водяной бане. Для этого возьмите указанное количество сырья, поместите в эмалированную посуду, залейте водой, закройте крышкой и поместите в большую емкость с кипящей водой. Таким способом отвар следует прогревать около 15 минут. При этом не забывайте помешивать содержимое. Затем снимите кастрюлю с водяной бани и остудите. После этого процедите его, а затем при необходимости долейте в отвар кипяченую воду, но не горячую, а комнатной температуры.

Настойки представляют собой жидкие спиртовые или водочные растворы, изготовленные на основе лекарственных растений.

Делаются они так: готовое растительное сырье предварительно измельчают и сушат, затем насыпают его в специальную посуду и заливают водкой или спиртом. Посуду помещают в темное место, где лекарство настаивается определенное время, указанное в рецепте. Обычно оно составляет несколько дней.

Соком алоэ полезно орошать рот для предупреждения воспаления десен. Делают это с помощью одноразового шприца дважды в день после чистки зубов.

С использованием сока алоэ также проводят массаж десен. Продезинфицируйте руки, протерев их спиртом или водкой. Массируйте десны пальцем, периодически смачивая его свежим соком. Если массаж и орошение рта проводить постоянно, десны и полость рта будут защищены от возможных воспалений.

В медицине применяется для лечения гастритов, энтероколитов, гастроэнтеритов, язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки, гипохромной анемии, блефарита, конъюнктивита, кератита, помутнения стекловидного тела, прогрессирующей близорукости, ожогов, длительно незаживающих ран и язв, для регулирования менструаций, при лучевых поражениях кожи, бронхиальной астме, туберкулезе легких. 

Интересно, что по данным некоторых биографов Магомета, пророк всегда имел при себе зубочистки и предпочитал сделанные из ароматического дерева алоэ, предварительно обмокнутые в воду святого источника в Мекке.

II Практическая часть

2.1. Как вырастить алоэ дома

Как вырастить алоэ самостоятельно? Сделать это совсем не трудно.

Во-первых, надо создать условия, приближенные к естественным. Из этого совершенно не следует, что квартиру нужно превращать в тропики. Просто не забывайте, что алоэ нуждается в свете и тепле. Поэтому горшок с растением должен стоять на подоконнике, выходящего на юг окна или просто там, где больше тепла и света.

Размножается алоэ отростками. Их могут дать даже молодые растения, высота которых достигла 10-15 см, а стебель и листья стали достаточно "упитанными" и плотными. "Потомство" вырастает рядом с основным стеблем. Отросток может быть очень маленьким, содержащим всего один или два листочка, напоминающих материнские, только меньшего размера и более округлой формы. Также на них нет колючек, присутствующих у взрослых экземпляров. Молодой росток уже имеет собственные корни и потому способен жить самостоятельно. Достигший высоты 1-1,5 см отросток полностью готов к укоренению в отдельном горшке. Его аккуратно вынимают из земли и высаживают в почву. Молодое растение быстро адаптируется к новым условиям.

В первые 2-3 недели самостоятельной жизни отросток нуждается в более частом поливе. Оптимальным для молодого растения считается полив 3 раза в неделю, однако порции должны быть небольшими. Вообще, алоэ не рекомендуется поливать чересчур обильно, ведь растение обладает свойством накапливать влагу внутри листьев и стебля. Взрослый экземпляр следует поливать 1-2 раза в неделю.

В тропиках период цветения алоэ приходится на конец лета – начало осени. Однако в комнатных условиях растение цветет чрезвычайно редко. Это обстоятельство не должно вас огорчать: целебные свойства алоэ совершенно не зависят от цветения или его отсутствия.

2.2. Использование свойств алоэ в нашей семье
Заключение

